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Z histórie obce 
 

Súčasné historické poznanie dospelo predbežne k potvrdeniu (ale aj k spochybneniu) 
niektorých tradovaných poznatkov o vzniku Očovej. Platia dva základné predpoklady: Očová je oveľa 
staršia, ako o nej zachované prvé písomné zmienky (1351) a vyvíjala sa ako poddanská komunita 
(poľnohospodárska) Vígľašského hradného panstva.            

((Za najstarší záznam, vzťahujúci sa na Očovú historici považujú zmienku             
v zakladacej listine comesa Lamperta pre Bzovícky kláštor premonštrátov. V nej              sa roku 
1135 medzi darovanými zemiami a dedinami spomína pravdepodobne aj             Očová. Hovorí sa 
v nej: „ ...dedit comes Lampertus terram in Ocyua ad tria aratra cum             quinque domibus 
hominum.“  ( „... župan Lampert daroval Očovej  tri poplužia zeme   s piatimi domami a ľuďmi.“ )  
(jedno poplužie je rôzne podľa krajov = od 40 do 80 ha)  Dokázateľne najstarší záznam o Očovej je vo 
výsadnej listine panovníka Bélu IV. z roku 1263, v ktorej sa spomína potok Otchua („ad  flavium 
Otchua“). )) 

Počiatok moderných dejín Očovej možno datovať od II. Polovice 19. storočia, keď sa zrušilo 
poddanstvo. Súkromne hospodáriaci roľníci prejavovali na prelome 19. a 20. storočia záujem 
o roľnícke družstevníctvo. 

Dynamicky sa mení profesijná štruktúra obyvateľstva – vzniká trh práce. Obec sa napojila 
cestnými spojmi na komunikačnú sieť regiónu, čím sa umožňuje prístupnosť do jeho hospodárskych 
a spoločenských centier. Očová sa stáva sídlom vyššej verejnosprávnej jednotky – notariátu. Dostala 
právo vydržiavať ročne dva jarmoky. Počet obyvateľstva narastá, pozitívne sa vyvíja jeho veková 
štruktúra, zvyšuje sa vzdelanostná úroveň. Na prahu 20. storočia sa do vývoja obce tragicky zapísala 
1. svetová vojna v podobe strát na ľudských životoch, spôsobila ťažké ujmy vojenským invalidom 
a hlboko otriasla hospodárskymi a sociálnymi možnosťami väčšiny obyvateľstva. Obyvateľstvo sa 
zamestnáva poľnohospodárstvom. Očovania boli známi ako kupci s dobytkom.  

Od roku 1928 bola zavedená pravidelná autobusová doprava . Obecný úrad mal telefonické 
spojenie a v roku 1929 bola obec elektrifikovaná. 
            V jeseni roku 1930 sa začalo s výstavbou terajšej školy a jej stavba bola zrealizovaná za 2 
roky. Vyučovať sa začalo 3. januára 1933, otvorená oficiálne bola roku 1934 a tak v r. 2004 sme 
oslávili 70 výročie otvorenia školy. Do toho času sa učilo na viacerých miestach v obci: tzv. Stará 
škola, Katolícka škola, U Jakubov, a V Sýkačkárni. Viackrát bola v Očovej navrhovaná aj ľudová 
škola hospodárska, no najväčší gazdovia ju zamietli.              

Ako Očová akceptovala politické zmeny po roku 1938, dokladá fakt, že ako operácia proti 
režimu tu vznikol Revolučný národný výbor a časť mužov  nastúpila do Slovenského národného 
povstania. Obec podporovala povstanie finančne aj materiálne. Rumunská a Červená armáda zvádzali 
koncom februára 1945 ťažké boje o oslobodenie obce Očovej (padlo v nich vyše 300 vojakov). 
Nemecké vojsko odvlieklo dospelých mužov (800) a obec vyrabovalo. Počas bojov Očová utrpela aj 
veľké hmotné škody – vyhorelo 30 domov, poškodené boli verejné aj cirkevné objekty. Obec bola 
oslobodená 1.3.1945, ale vojnový stav (ostreľovanie) trval až do konca mesiaca. 

Po vojne boli hlavnou úlohou náhrada vojnových škôd (obci pomohla UNRRA), obnova 
demokratického, politického a spoločenského systému. Individuálna, štátna a družstevná bytová a iná 
výstavby si vyžiadala koncepciu výstavby a zástavby, rozvíjanie miestnej komunikačnej siete, 
elektrických rozvodov – modernú informačnú integráciu (miestny rozhlas 1951), regulácia potoka, 
úprava ciest pre autobusovú dopravu (od 26.5.1947). Súkromné hospodárenie v poľnohospodárstve 
nahradilo JRD. 

Zvýšila sa zdravotnícka starostlivosť. Od roku 1951 pôsobí v obci obvodný lekár, postavilo sa 
zdravotné stredisko, bola otvorená zubná ambulancia. Nezastupiteľný význam má vybudovanie 
obecného vodovodu v r. 1965, plynofikácia obce – 1993. Do siete miestnych vzdelávacích zariadení 
k základnej škole pribudla materská škola (začala sa stavať v r. 1949) a základná umelecká škola. 
Z verejnoprospešných stavieb má svoj význam objekt obecného domu – Obecný úrad (1952), kultúrny 
dom (ako provizórium 1949, dostavaný 1960 a Dom smútku).  
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Očová patrí k podpolianskym lokalitám s pôsobivým hudobno-tanečným folklórom.  Folklór 
je v súčasnosti výrazným kultúrnym fenoménom v obci vďaka folklórnym súborom Očovan a Poľana, 
ktoré svoju krásu  každoročne predvádzajú na Očovských folklórnych slávnostiach – „Očovskej 
folklórnej hrude“. 
              Poľnohospodárske družstvo Očová je transformované z  Jednotného roľníckeho družstva 
Očová, ktorého začiatky sa datujú od 19. júla 1949. Družstvo systémom nájmu obhospodaruje 4576 ha 
pôdy od 1345 oprávnených osôb. (Z toho je 2003 ha ornej pôdy a 2573 ha trvalých trávnych porastov. 
V živočíšnej výrobe sa družstvo zameriava na chov hovädzieho dobytka mliečneho typu,  prevažne 
holsteinského plemena a chov oviec.  Deň poľa družstvo organizuje od r. 1995  každoročne, ako 
celoslovenský Deň poľa s predvádzaním strojov na zber krmovín.     
 

Profil Obce Očová 
 
        Obec Očová / ako právnická osoba/ vznikla 
v roku 1990 na základe zákona SNR č.369/1990 
Zb.o obecnom zriadení. po komunálnych 
voľbách 23. a  24. novembra 1990 ako orgán 
územnej samosprávy.  Obec je samostatný 
územný samosprávny a správny celok Slovenskej 
republiky. Združuje osoby, ktoré majú na jej 
území trvalý pobyt a tvorí  jedno katastrálne 
územie. Sídlom Obce je Obecný úrad Očová.            
       Katastrálne územie Obce Očová  je 
rozsiahle, geograficky a funkčne rozmanité. Má 
rozlohu 8856 ha, zasahuje od nadmorskej výšky 

cca 330m až ku 1 333m, čo predstavuje výškový rozdiel 1 033m. Stred obce má výšku 400m n.m. 
      Obec sa nachádza v severovýchodnej časti Zvolenského okresu. Leží z časti na území  vulkánu 
Poľana, a z časti vo Zvolenskej kotline, podoblasti Slatinská kotlina. Nachádza sa približne 5 km od 
hlavnej tepny Zvolen – Lučenec.   Rozlohou je najväčšou obcou Zvolenského okresu.   
 
štruktúra – podľa posledného sčítania z roku 2011 /na  počet obyvateľov 2634 / 
národnosť Počet  obyvateľov % Náboženské vyznanie Počet  obyvateľov    % 
Slovenská 2422  Rímsko-katolícka cirkev 1022  
Česká 12  Evanjeliská cirkev a.v. 882  
Rómska 19  Gréckokatolícka cirkev 8  
Maďarská 6  Reformované kresťanská  3  
Rusínska 1  NS Jehovovi svetkovia 4  
Poľská 1  Evani. cirkev metodická 6  
Moravská 1  Kresťanské zbory 3  
Ostatné nezistené 172  Nezistené 706  
 
      Východná a severná časť katastrálneho územia Očovej je charakteristická najmä bohatstvom lesov 
a atraktívnym tvarovaním terénu typickým pre oblasť Podpoľania. Celá 
východná časť územia je súčasťou Chránenej krajinnej oblasti Poľana, ktorá bola v roku 1990 
zaradená do siete Biosferických rezervácií UNESCO.    
       Prvá písomná zmienka o obci Očová je z roku 1351, avšak archeologické nálezy a výsledky 
historického výskumu v riešenom území a v jeho blízkosti svedčia o osídlení už v staršej dobe 
kamennej – v neolite /lokalita Hrádok pri sútoku Hučavy a Zolnej /.  Nálezy majú charakteristické 
prvky lužickej a kyjatickej kultúry. Bola tiež dokázaná keltská prítomnosť a púchovská kultúra. 
Zvolenská skupina púchovskej kultúry je doložená priamo z chotára obce. Podľa archeologických 
nálezov je Očová oveľa staršia ako zachované prvé písomné zmienky. 
       Očovú charakterizujú: 
 -  hospodárska prosperita, daná predovšetkým kvalitnou ekonomickou i sociálnou politikou 
    Poľnohospodárskeho družstva, ako aj ostatných hospodárskych subjektov a samosprávy, 
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-   miestna hrdosť, prejavujúca sa v uchovávaní a rozvíjaní tradičného folklóru a rázovitého 
    podpolianskeho nárečia, 
-   komplexnosť, snaha o využívanie miestnych daností a riešenie problémov vo všetkých  
   oblastiach života. 
 
Demografické údaje Obce Očová za rok 2013 
 
Počet obyvateľov celkom k 31.12.2013 2535 
Z toho: dospelý občania od 15 rokov 2211 
             deti do 15 rokov 324 
V tom počet obyvateľov na: 
Holcovom Majeri   občania 

114 

                                deti 8 
Obchoditej              občania 37 
                                deti 5 
Priemerný vek obyvateľov   42,18 
Prihlásilo sa do obce 30 
Narodilo sa 21 
Zomrelo 31 
Odhlásilo sa 33 
Celkový úbytok obyvateľov 13 
 
 
Symboly obce :  
- erb, vlajka, pečať sú zapísané v Heraldickom registri SR pod signatúra O-45/02 
(slovo erb pochádza z nemeckého „die Erbe „ a znamená to dedičstvo) 
V zelenom štíte zlatým rondelom zopäté tri strieborné prstence, v prvom obrátený polmesiac 
s tvárou, v druhom zlatá položená osemhrotá hviezda, v treťom zlatá štvorlupeňová 
slatostredá a zlatokalíšna ruža 
Podkladom bola obecná pečať, pochádzajúca z konca 16. storočia. Odtlačok typária z r.1591 
je uložený v Krajinskom archíve v Budapešti v Altenburgerovej zbierky pečatí ( MOL 
Budapest V-5: Altenburger Pecsétgyujteménye). Na pečati s kruhopisom SIGILUS 
OCOVIENSIS ANNO 1591 
 
 
 

 
 
Laické vysvetlenie erbu : ( ani heraldici presne nevedia symboly 
vysvetliť ) 
Polmesiac- vpády turkov, traduje sa povesť o turkovi, ktorý sa 
zaľúbil do očovanky 
Kvet – štvorlístok – znak poľnohospodárstva a evanjelikov 
Hviezda – šťastné znamenie   
 
 

 
Identifikačné údaje : 
Názov:  Obec Očová   
Adresa pre poštový styk : Obecný úrad Očová, SNP 330/110, 962 23 Očová  
IČO: 00 320 153                            DIČ: 2021339342  
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Právna forma : právnická osoba                                   
OKEČ: 75 110            
SK NACE: 84 110 – všeobecná verejná správa 
Okres: Zvolen                       Kraj: Banskobystrický 
Telefónne spojenie: 045/5349069, 0918 621 064 
Fax: 045/5349323 
 
Mail: podatelna@ocova.sk 
starosta@starosta.sk       
Stránka www.ocova.sk            
 
                                                                          
                                                            múzeum v budove PD Očová 

 
 
                                                             
Časti obce: 
Obchoditá a Holcov Majer 
 
Zaujímavosti: 
rímskokatolícky kostol s oltárom z dielne Majstra Pavla z Levoče 
rodisko polyhistorika Mateja Bela Funtíka 
pamätná izba Mateja Bella Funtíka 
rodisko Štefana Pilárika, Ľudovíta Štefana Šenšela a Jána Roba 
Poničana 
rodisko husľového virtuóza Jána Berkyho Mrenicu 
rodisko Jána Gašpara Hriska, prvého cimbalistu SĽUKu 
športové letisko a sídlo Aeroklubu Očová 
festival Očovská folklórna hruda    
Múzeum a pamätná izba M.B.Funtíka v starej budove PD Očová                                           
Remeselný dvor Očová – ponuka výučby remesiel 
 
Kompetencie Obce  
 
       Obec je právnickou  osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári 
s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 
        Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a 
potreby jej obyvateľov 
Najmä  : vykonáva úkony súvisiace s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným majetkom, 
zostavuje a schvaľuje rozpočet a záverečný účet, rozhoduje vo veciach miestnych daní a miestnych 
poplatkov a vykonáva ich správu, usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, utvára účinný systém 
kontroly, zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych komunikácii, zabezpečuje 
verejnoprospešné služby, chráni životné prostredie, plní úlohy na úseku ochrany spotrebiteľa,  
obstaráva a schvaľuje územnoplánovaciu dokumentáciu a programy rozvoja, vykonáva vlastnú 
investičnú činnosť. Obec pri výkone samosprávy tiež   zabezpečuje verejný poriadok v obci, plní 
úlohy na úseku sociálnej pomoci, vedie obecnú kroniku.  
 
 
Starosta obce 
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             V komunálnych  voľbách  dňa  27.11. 2010  bol zvolený za starostu obce Ing. Jaroslav 
Dominik, je starostom prvé volebné obdobie a  sľub zložil 11.1.2011. Starostu volia obyvatelia obce 
v priamych voľbách na  štyri roky.  
       Starosta je predstaviteľom obce a najvyšším výkonným orgánom obce. Vykonáva obecnú správu, 
zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, rozhoduje vo všetkých veciach správy obce, ktoré nie 
sú zákonom alebo štatútom obce vyhradené obecnému zastupiteľstvu a je štatutárnym orgánom 
v majetkoprávnych vzťahoch obce a v pracovnoprávnych vzťahoch zamestnancov obce. Vo vzťahu 
k uzneseniam obecného zastupiteľstva má starosta obce sistačnú právomoc, to znamená, že ak sa 
domnieva, že uznesenie odporuje zákonu alebo je pre obec zjavne nevýhodné, uznesenie nepodpíše 
v určenej zákonnej lehote. 
 
 
 

 
                

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Obecné zastupiteľstvo 
 
 
Voľby obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo  je zastupiteľský  zbor obce zložený z  poslancov zvolených 
v priamych voľbách , ktoré sa konali  dňa 27. novembra 2011,  obyvateľmi obce na 4 roky.   
Poslanci sa volia v 1 volebnom obvode na celé volebné obdobie, podľa počtu obyvateľov.   
Zastupiteľský   zbor v  Očovej  je   zložený  z   9  poslancov  :   
 
POSLANECKÉ   OBVODY   V   OBCI   OČOVÁ 

Meno poslanca Pridelené ulice v obci 
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Karol Budinský Holcov Majer, Obchoditá, Breziny, 
Kalinovce, Bugárovo 

RSDr. Ondrej Chabada J. R. Poničana 
Jozef Ivanič 
 

Komenského, Jána Ťavodu,  Dolná, 
Štefana Pilárika, Nábrežná 

MVDr. Juraj Kubiš Gagarinova, 1.mája, Slnečná 
Mgr. Mária Luptáková 
 

Mateja Bela Funtíka, Medzinárodného dňa 
detí, Letecká, Družstevná 

Ing. Ján Pivoluska, CSc. SNP 
Ing. Juraj Remeselník 
 

Partizánska, Sadovnícka, Lesná, Pri vleku, 
Vodárenská, Dvoriská 

Mgr. Ján Šimiak, zástupca starostu ČSA, Športová, Budovateľská 
Lenka Španová 
 

Mieru, Červeného kríža, Febr. víťazstva,  
Medzinárodného dňa žien, Jána Palárika 

 
Kompetencie obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce, najmä je mu vyhradené : 
určovať zásady hospodárenia a nakladanie s majetkom obce, schvaľovať najdôležitejšie úkony 
týkajúce sa tohto majetku a kontrolovať hospodárenie s ním, schvaľovať rozpočet obce a jeho zmeny, 
kontrolovať jeho čerpanie a schvaľovať záverečný účet,  rozhodovať o prijatí úveru alebo pôžičky, 
schvaľovať územný plán obce, rozhodovať o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho 
poplatku a určovať ich náležitosti, vyhlasovať hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších otázkach 
života a rozvoja obce, 
uznášať sa na nariadeniach, určovať organizáciu obecného úradu a určovať plat starostu a hlavného 
kontrolóra, zriaďovať funkciu hlavného kontrolóra, schvaľovať poriadok odmeňovania zamestnancov 
obce vypracovaný podľa osobitného predpisu, ako aj ďalšie predpisy.  Obecnému zastupiteľstvu je 
vyhradené tiež zriaďovať, zrušovať a kontrolovať rozpočtové a príspevkové organizácie obce a na 
návrh starostu vymenúvať a odvolávať ich vedúcich, schvaľovať združovanie obecných prostriedkov, 
zriaďovať a zrušovať orgány potrebné na samosprávu obce, udeľovať čestné občianstvo obce, 
ustanoviť erb obce, vlajku obce, pečať obce.  
     Obecné zastupiteľstvo sa schádza najmenej raz za tri mesiace, jeho zasadnutie zvoláva a vedie 
starosta obce. Rokovanie zastupiteľstva je verejné a v roku 2013 zastupiteľstvo zasadalo 5-krát a to 
dňa 31.1., 25.4.,25.7., 31.7., 24.10. a 18.12.2013, za rok 2013 bolo prijatých 89 uznesení, ktoré sú 
zverejnené na web stránke obce 
 
Komisie obecného zastupiteľstva schválené uznesením č.7/2011 
 
     Obec rieši odborné problémy prostredníctvom 5 stálych  komisií: 
 
Komisia finančná, správy majetku a podnikateľských aktivít 
Lenka Španová (poslankyňa OZ) – predseda 
Ing. Ján Pivoluska, CSc. (poslanec OZ) – člen 
Ing. Michal Storoška, PhD. – člen 
Ing. Anna Nováková – člen 
Ing. Ingrid Kollárová – člen 
Anna Hossová – zapisovateľka    
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Komisia legislatívna 
MVDr. Juraj Kubiš (poslanec OZ) – predseda 
PaedDr. Anna Sojková – člen 
JUDr. Anna Poničanová – člen 
Ing. Anna Bažíková – člen                                                                                          DHZ na Hučavských fašiangoch 
Miroslav Výboh – člen 
Janka Holíková – zapisovateľka          
                                             
Komisia na ochranu verejného poriadku a sociálnych vecí                  
 
Mgr. Ján Šimiak (poslanec OZ) – predseda 
Mgr. Mária Luptáková (poslankyňa OZ) – člen 
Mgr. Boris Fiľo – člen 
Ivan Lukovský – člen 
RNDr. Viera Holíková – člen 
Anna Výbohová – zapisovateľka 
 
Komisia stavebná a životného prostredia 
Ing. Juraj Remeselník (poslanec OZ) – predseda 
Karol Budinský (poslanec OZ) – člen 
Ing. Marián Kmeť – člen 
Ján Čief – člen 
Pavel Dorot – člen 
Danka Dorotová – zapisovateľka                                             Turnaj TJDO 
 
Komisia školstva, kultúry a športu 
RSDr. Ondrej Chabada (poslanec OZ) – predseda 
Jozef Ivanič (poslanec OZ) - člen 
Ing. Pavel Poničan – člen 
PaedDr. Anna Sojková – člen 
Viera Šimkovičová – člen 
Svatava Trnková - zapisovateľka 
 
Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone 
funkcií verejných funkcionárov 
Ing. Ján Pivoluska, CSc. (poslanec OZ) – predseda                                            
Karol Budinský  (poslanec OZ) – člen                                      DOS-Pilindoš – hra Piťulík 
Lenka Španová (poslankyňa OZ) - člen 
 
 
 

Hlavný kontrolór : 
 
Ing. Oľga Štollmannová  bola zvolená do funkcie 28.7.2011 na 5. zasadnutí obecného zastupiteľstva ,  
uznesením č.50/2011 na obdobie 6. rokov. V roku 2012 hlavná kontrolórka pracovala v zmysle plánu 
práce schváleného Obecným zastupiteľstvom . 
 
Správa o kontrolnej činnosti  za rok 2013 
 
Kontrolná činnosť v podmienkach Obce Očová sa vykonáva v zmysle platnej Smernice obce  
 a vykonávanie kontrolnej činnosti hlavným kontrolórom obce vyplýva z § 18 d/, 18 e/ a 18 f/ 
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zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, pričom obsah kontrolnej činnosti sa riadi plánom 
kontrolnej činnosti na jednotlivé polroky, ktorý schvaľuje obecné zastupiteľstvo na svojom   
zasadnutí. 
Na základe plánov kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na I. a II. polrok 2013 boli v     priebehu 
roka 2013 realizované nasledovné kontrolné akcie: 
a/   v nadväznosti na § 11 zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite    
      boli vykonané 4 následné finančné kontroly zamerané na:  

-   čerpanie výdavkov obce za rok 2012,  
-   čerpanie výdavkov, kontrolu príjmov  a finančných operácií podľa schváleného rozpočtu 
     obce k 30.06.2013, 

b/  v nadväznosti na § 8 zákona č. 10/1996 Z. z. o kontrole v štátnej správe bola vykonaná  
     tematická kontrola  zameraná na: 
     -   kontrolu  plnenia   opatrení  prijatých   Obecným   úradom   a   rozpočtovými 
         organizáciami   zriadenými  obcou  na  základe  výsledkov  kontrol  

- kontrolu poskytnutia a čerpania dotácií z rozpočtu obce vybraným právnickým a fyzickým 
osobám v zmysle § 7 ods. 2, 4 a 6 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej 
samosprávy za rok 2012   

c/  v nadväznosti na § 18  zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení bolo vykonaných: 
     -   5 kontrol plnenia uznesení obecného zastupiteľstva,  
     -   kontrola záverečného účtu obce Očová za rok 2012 
     -   Odborné stanovisko k záverečnému účtu obce Očová za rok 2012 
     -   kontrola  návrhu  rozpočtu na rok 2012 a viacročného rozpočtu na roky 2013 – 2015,  
     -   Odborné stanovisko k návrhu  rozpočtu na rok 2012 a viacročného rozpočtu na roky  
         2013 – 2015, pred schválením rozpočtu predložené poslancom obecného zastupiteľstva   
       V roku 2013 bola kontrolná činnosť zameraná na zistenia: 
a/       týkajúce sa porušenia zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách úz.samosprávy 
b/       týkajúce sa porušenia zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových    
           pravidlách verejnej správy, 
c/        týkajúce sa nedodržiavania zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej  
           kontrole a vnútornom audite,.: 
d/       týkajúce  sa porušenia  zákona č.  431/2002 Z. z.  o  účtovníctve  v 
          znení neskorších predpisov 
c/       týkajúce sa plnenia opatrení prijatých na základe prerokovania 
          výsledkov predchádzajúcich kontrol:    
 Výkon iných odborných činností. 
         Okrem   výkonu   kontrolnej  činnosti   hlavným  kontrolórom  obce boli    v  uplynulom   období   

v rámci  preventívnej  funkcie  kontroly  a  v  snahe  predchádzať  vzniku  kontrolných  zistení  
vykonávané  aj  nasledovné  činnosti:  

     -    spolupráca    s   kontrolovanými     subjektmi   pri   spracovaní    opatrení   prijatých 
          na odstránenie nedostatkov, 
     -    vyjadrovanie  sa  k  jednotlivým  podaniam  a  sťažnostiam,  ktoré  podali  obyvatelia  
          obce na Obecný úrad v Očovej z hľadiska podmienok vyplývajúcich z platných 
          všeobecne záväzných predpisov, a pod.  
     -    účasť na školeniach usporiadaných Združením hlavných kontrolórov SR 

-    účasť na rokovaniach finančnej komisie, na poradách starostu a poradách poslancov OZ 
      Z výsledkov kontrol vykonaných v roku 2013 je možné konštatovať, že pri kontrole príjmov,  
výdavkov a finančných operácií, ako aj kontrolu čerpania prostriedkov z rozpočtu obce neboli 
zistené závažné nedostatky. Účtovníctvo je vedené prehľadne a čistota účtovníctva je dodržaná. Aj 
keď úroveň vedenia účtovníctva ako aj ostatné činnosti sú  na požadovanej úrovni, napriek tomu je   
potrebné neustále pracovať na zdokonaľovaní jednotlivých činnosti obecného úradu, a v 
organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Očová. 

           Aj v ďalšom období bude teda výkon kontroly zabezpečovaný hlavným kontrolórom     
    podrobne monitorovať  vývoj našej obecnej samosprávy v súlade s platnými právnym    
    predpismi 
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Schválené právne normy obce Očová: 
Štatút obce Očová  - 2013 
Vnútorný predpis č.1/2007 – Vydávanie vnútorných predpisov 
Vnútorný predpis č.2/2007 -  Spracovanie údajov a postupov pri vedení personálno-mzdovej agendy  
Vnútorný predpis č.3/2007 – Zabezpečenie stravovania zamestnancov 
Vnútorný predpis č.4/2007 – Pracovný čas zamestnancov a evidencia pracovného času 
Vnútorný predpis č.5/2007 – Zásady upravujúce pracovné cesta a výplaty náhrad pri pracovných cestách v pôsobnosti Obce 
Očová (  z.č.283/2002 Z.z. o cestovných náhradách ) 
Vnútorný predpis č.6/2007 – Zásady upravujúce nárok na dovolenku a jej čerpanie 
Interné smernice: 
Spôsob vedenia účtovníctva  č.1/2010 
Obeh účtovných dokladov a podpisové vzory č.2/2010 
Vykonanie inventarizácie č.3/2010 
Smernica o verejnom obstarávaní - 2013 
Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom  obce – 2011 
Smernica Obce Očová na zabezpečenie zákona č.211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám  v znení neskorších 
predpisov  - 2011 
Smernica o vykonávaní finančnej kontroly - 2013 
Zásady a pravidlá rozpočtovania v podmienkach Obce Očová v zmysle zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy – 2008, 2011 
Smernica bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci - 2012 
Bezpečnostný projekt na ochranu osobných údajov  - 2013 
Smernica Obce Očová na zabezpečenie zákona č. 9/2009 Z.z. o sťažnostiach - 2011 
Pracovný poriadok  Obce Očová – 2006 
Organizačný poriadok Obecného úradu Očová – 2013 
Prevádzkový poriadok pohrebiska  - 2009 
Knižničný a výpožičný poriadok obecnej knižnice v Očovej -2009 
Rokovací poriadok a zásady práce komisie kultúry, školstva a športu pri OZ Očová -2007 
Rokovací poriadok a zásady práce komisie výstavby, územného rozvoja a životného prostredia – 2007 
Rokovací poriadok a zásady práce komisie ochrany verejného poriadku a komisie sociálnej- 2007 
Rokovací poriadok a zásady práce komisie finančnej, správy obecného majetku a  podnikateľských aktivít - 2007 
Rokovací poriadok Obecného zastupiteľstva Obce Očová – 2010 
Zásady odmeňovania poslancov a členov komisií OZ obce Očová - 2011 
Kolektívna  zmluva ZO Sloves pri OcÚ Zvolenská Slatina - 2013 
Požiarny poriadok obce - 2003 
Povodňový plán záchranných práce obce Očová 
Územný plán obce Očová  - 2004 
Program sociálneho a hospodárskeho rozvoja Obce Očová do roku 2007 s výhľadom do roku do 2010 
Zimná údržba miestnych komunikácií - 2011 
Všeobecne záväzné nariadenia Obce Očová podľa platných právnych noriem zverejnené na stránke obce. 
 

                           Obecný úrad 
 
Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva 
a starostu obce, zabezpečuje organizačné 
a administratívne veci. Prácu obecného úradu 
organizuje starosta obce .  
 
Zamestnanci obecného úradu k 31.12.2013: 
Janka Holíková, prednostka úradu 
Anna Výbohová , referent na úseku evidencie 
obyvateľstva 
Anna Hossová,  
hospodárka obce 

Danka Dorotová, administratívny pracovník 
Svatava Trnková, samostatný referent – organizačné oddelenie 
Anna Motyčková, upratovačka   
Eva Priadková, opatrovateľka 
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Služby v obci: 
Predajňa COOP Jednota, Ul. 1.mája , SNP a Holcov Majer 
Predajňa mäsa – Hydina Zvolen, Očová SNP    
Rozličný tovar- Mária Lalíková, prevádzka dom služieb 
M-Market a.s. predajňa BALLA ul. SNP 
Kvetinárstvo Anna Stanová 1.mája 
Priemysel, Fabianyova, SNP 477 
Hostinec, SNP 477 
Reštaurácia, 1 mája 594 
Espresso M+M, Partizánska 181/1 
Caffé Bar Wellness SNP 1454 Očová 
Kadernictvo NICOL- prevádzka dom služieb 
Kaderníctvo Bridišová, SNP 
Darina Janková, PERON- čistiareň a práčovňa ČSA 79 
CREDITINVEST s.r.o., 1.mája 21- Gazdovský dvor 
RSDr.Ondrej Chabada-konzor, výroba pekárenských 
výrobkov, 1.mája 594 
Pekáreň Chamír, prevádzka Očová 
Obecné služby Očová 
Eva Mullerová, Magichobby, Gagarinova 16, Očová 
Slovenská pošta, a.s. pobočka Očová 
Welness-relax Centrum, SNP 451/143 Očová 
Spoločenstvo vlastníkov bytov ulica Družstevná Očová   
Spločenstvo vlastníkov bytov ulica Š.Pilárika Očová 
Súkromná stredná škola obchodu a služieb, Očová 
 
Zdravotníctvo: 
MUDr. Janka Fekiačová, praktický lekár pre dospelých 
MUDr. Anna Kalmárová, ambulancia pre deti a dorast 
PHARMATIA-DA+JA s.r.o. – Lekáreň v zdravotnom stredisku 
Priemysel: 
KINS, s.r.o. SNP 325/104  
Pozemkové spoločenstvo Obce Očová 
Slovenský aeroklub Očová, Letisko Očová 
J.L.V.Drevospol, s.r.o. prevádzka Holcov Majer                   
JIM – Stav, s.r.o., Partizánska a ulica 8 
Stolárstvo – Ťavoda, SNP Očová 
Martin Moravčík-spracovanie dreva Očová 
PECE, s.r.o. Očová 
a 12 prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce  
a samostatne zárobkovo činné osoby v obci. 
 
Poľnohospodárska výroba : 
Poľnohospodárske družstvo Očová 
 a 5  prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce 
 plus samostatne hospodáriaci roľníci. 
 
 
 
 



 12 

Spoločné úradovne pre viaceré obce: 
Spoločný obecný úrad (SOU) bol zriadený na základe zmluvy zo dňa 27.1.2003 s účinnosťou 
od 1.1.2003 na dobu neurčitú. Účastníkmi SOU je 23 obcí (mesto Zvolen, obce : 
Babiná, Bacúrov, Breziny, Budča, Dobrá Niva, Dubové, Kováčová, Lieskovec, Lukavica, 
Michalková, Očová, Ostrá Lúka, Pliešovce, Podzámčok, Sása, Sielnica, Tŕnie, Turová, Veľká 
Lúka, Železná Breznica, Bzovská Lehôtka, Hronská Breznica. 
Spoločný obecný úrad je zriadený na zabezpečovanie úloh : 
Stavebného úradu na úseku územného rozhodovania a stavebného poriadku 
Na úseku ochrany vôd a hospodárení s nimi 
Na úseku pozemných komunikácií 
Na úseku ochrany drevín 
Na prenesený výkon štátnej správy na obce 
Sídlo : Mesto Zvolen 
Námestie Slobody 22, 
960 01  Zvolen 
 
Farské úrady:  
Rímskokatolícka cirkev -Farský úrad Očová -ČSA  93/87, 962 23 Očová , tel: 5349375                                       

            
                      
 
      
 
 
 

 
 
   Evanjelická cirkev a.v. - Farský úrad Očová -1.mája 10, 962 23 Očová, tel: 5349392 
 

 
 
    
                  
 
 

Rozpočtové organizácie obce s právnou subjektivitou 
 

Základná škola s materskou školou Mateja Bela Funtíka 
962 23  Očová, UL.ČSA  č.109/ 91,    IČO 37833740      DIČ: 2021668671 
Organizačné zložky: Základná škola - prenesené kompetencie: 
                                 Materská škola, Školský klub a Školské jedálne - originálne kompetencie 
                                 Zriadené: 1.7.2002 - dodatkom  a  
1.2.2004  
Vyhodnotenie  za školský rok 2012/2013 
 (údaje o žiakoch ZŠ a  deťoch v MŠ do 31. 8. 2013):  
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Počet žiakov ZŠ :     159         
1. – 4. ročník: 81 žiakov   ( 36 dievčat,  45 chlapcov) 
5. – 9. ročník: 78 žiakov   ( 39 dievčat,  39 chlapcov) 
6. špeciálna trieda: 8 žiakov ( 4 dievčatá, 4 chlapci) 
Všetci žiaci 9.(8) ročníka boli k 30. 06. 2013 prijatí 
na stredné školy podľa toho, ako sa hlásili   
na základe vlastného výberu a záujmu: 
Gymnázium                                    3 žiaci  4-ročné štúdium s maturitou 
 SOŠ elektrotechnická             2 žiaci  4-ročné štúdium s maturitou 
 Stredná zdravotnícka škola        1 žiačka  4-ročné štúdium s maturitou 
 Pedagogická a sociálna akadémia 1 žiačka 4-ročné štúdium s maturitou  
 SOŠ              1 žiak  4-ročné štúdium s maturitou 
 Z nižších ročníkov boli na stredné školy prijatí žiaci: 
 Bilingválne gymnázium 1 žiačka z 8. roč. 5-ročné štúdium         
 SOŠOS Očová 1 žiak zo 7. roč. 2-ročné štúdium    
 V školskom klube:   35 žiakov  1. – 4. ročníka 
                                     32 žiakov s pravidelnou dochádzkou 
                                       3 žiaci s nepravidelnou dochádzkou (len niektoré dni v týždni) 
  Počet stravníkov v ZŠ:   111 žiakov  (58 z I. stupňa, 53 z II. stupňa) 
       26 zamestnancov ZŠ 
       19 cudzích stravníkov (Ocú, zamestnanci DSD. z obce) 
       28 klientov DSD 
    Krúžky: futbalový       Ján Šimkovič 
                        folklórno-tanečný      Viera Šimkovičová 
                        vyšívanie krivou ihlou    Mária Hulinová 
                        požiarnický       Dušan Hancko st. 
                        žurnalistický       Mgr. Mária Mruškovičová 
                        poľovnícky       Ján Jankov 
                        strelecký       Pavel Gajdoš    
V krúžkoch spolu pracovalo 161  žiakov, 112 žiakov odovzdalo na krúžkovú činnosť a 29 
žiakov na činnosť ŠKD vzdelávacie poukazy. 
Niektorí žiaci  pracovali v dvoch až troch krúžkoch.  
Úspechy žiakov: 
Ľuboslav Halama (8 roč.) – Pytagoriáda – 2. miesto a úspešný riešiteľ obvodného kola   
           súťaže P8, Matematická olympiáda –1. miesto v obvodnom kole      

 kategórie Z8 
Lucia Halamová (6. roč.) -  Matematická olympiáda – 4. miesto v obvodnom kole     
           kategórie Z6 

 
Úspešní riešitelia celoslovenskej matematickej  súťaže KLOKAN: 
Michal Obrcian, Tomáš Ťavoda     - žiaci 1. ročníka 
Zdenka Sámeľová, Martin Poničan, Timotej Baláž, Adam Sás  - žiaci 2. ročníka 
Timotej Rudík        - žiak 3. ročníka 
Jakub Poničan        - žiak 4. ročníka 
Timea Ballová       - žiačka 6. ročníka 
Benjamín Rudík       - žiak 7. ročníka 
Ľuboslav Halama        - žiak 9. ročníka 
Katarína Šálková (8. roč.) – 2. miesto v obvodnom kole súťaže Hviezdoslavov  Kubín 

                                  a reprezentácia v regionálnom kole súťaže v prednese  prózy 
Lívia Záchenská (8. roč.)   - 2. miesto v obvodnom kole súťaže Hviezdoslavov  Kubín 

                                  a reprezentácia v regionálnom kole súťaže v prednes 
Radka Krieková (6. roč.)   -  4. miesto v obvodnom kole dejepisnej olympiády KC 
Patrik Kriek (7 roč.)           – 4. miesto v obvodnom kole  dejepisnej olympiáda KD 
Marko Pavlík (8. roč.)       -  4. miesto v obvodnom kole dejepisnej olympiáda KE 
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V TIENI  VÍŤAZNÉHO  OBLÚKA - medzinárodná dejepisná súťaž, ktorá bola zameraná na 
históriu starovekého Ríma s celoročným riešením úloh vedomostných, umeleckých, matematických 
a vymodelovaním  víťazného oblúka. Do riešenia úloh sa zapojili  žiačky 6. ročníka (Lucia Halamová, 
Alexandra Mruškovičová, Radka Krieková, Natália Balážová, Timea Ballová, Miriam Sásová), Ľubo 
Halama (8. roč.), Tomáš Chabada (9. roč.). Pri tvorbe modelu Titovho víťazného oblúka pomohla 
žiakom učiteľka výtvarnej  výchovy zo ZUŠ v Očovej Mgr. Eva Ďurčíková. Zo slovenských škôl 
zapojených do súťaže do konca vydržalo 44 a my sme obsadili 10. miesto. 
Jana Púpalová, Patrik Kriek, Marko Pavlík, Katarína Šálková, Nicolette Ballová, Tomáš Chabada – 
2. miesto v dejepisnej a branno-športovej súťaži KĽÚČ OD ZVOLENSKEJ PEVNOSTI 
Lucia Halamová (6. roč.) – Biblická olympiáda – 2. miesto v seniorálnom kole 
                                            /2.  veková kategória/ 
Radka Krieková (6. roč.) -  Biblická olympiáda – 5. miesto v celoslovenskom kole               
          /2. veková kategória / 
MILIONÁRIK  VO VEDOMOSTIACH – vedomostná súťaž pre žiakov sa konala vo Zvolenskej 
Slatine. Pripravujú ju MO Matice slovenskej v obciach Zvolenská Slatina,  Očová, Vígľaš pod 
vedením Mgr. Mareka Hanusku. Cez postupové testy sa do finále  súťaže prebojovalo 17  žiakov 
našej školy, 10 sa zúčastnilo finále. . Cez rýchle prsty sa do horúceho kresla prebojovali Alexandra 
Mruškovičová, Patrik Kriek, Matúš Spodniak, Ján Debnár a Benjamín Rudík, ktorý aj  vyhral 
digitálny fotoaparát. Vďaka najvyššiemu počtu zapojených žiakov z našej školy sme získali prémiu 
40,00 euro, za ktoré bol kúpený prehrávač na vyučovanie ruského jazyka, pretože žiakov na súťaž 
pripravovala p. učiteľka Rajčoková. 
Národná protidrogová stratégia  a preventívne výchovno-vzdelávacie programy 
Počas školského roka sa žiaci zapojili do preventívnych programov:  Nenič svoje múdre telo – I. 
stupeň – formovanie postoja k správnej životospráve.  Ako poznám sám seba – II. stupeň – prevencia, 
výchova k zdravému životnému štýlu, formovanie osobnosti žiaka, pozitívne životné postoje.                                                                                      
Cesta k emocionálnej zrelosti – II. stupeň -uvedomovanie si samého seba.Rovesnícke programy – v 7. 
ročníku – peer program.  Vzdelávacie programy a projekty 
19.- 23. 11. 2012 „Týždeň vzdelávania“ alebo „Kto dostane najviac jednotiek“ pre 2. –9. 
ročník. podmienkou bolo získanie najmenej. V prvom ročníku sú žiaci hodnotení  rôznym spôsobom, 
preto sa do súťaže nezapojili. Najlepší a ocenení v jednotlivých triedach boli: 

  
 
                 

 
 
 

 
október 2012 Beseda s poľovníkom – 5. ročníka -  Ján Jankov          
16. 10. 2012 Deň správnej výživy (k 16.10) – rozhlasová relácia pre žiakov    
  a ochutnávka  pomazánok v školskej jedálni                                                   
06. 11. 2012 Stredoškolák – profesijné poradenstvo pre žiakov 9. ročníka – ŠD         
  Ľ. Štúra  Zvolen                                                                                       
04. 06. 2013 Čitateľský maratón – v spolupráci s miestnou knižnicou – čítala sa   
  kniha Astrid Lindgrenovej „ Pipi dlhá pančucha“ – okrem žiakov                 
   1. ročníka sa zapojili všetky triedy                  

MENO ŽIAKA TRIEDA JEDNOTKY 

Tereza Sedliačiková 2. 7 
Jakub Pálfi 3. 7 
Simona Račková 4. 8 

Klaudia Púpalová 5. 10 

Lenka Kováčová 5.ŠT 6 

Alexandra Mruškovičová 6. 7 

Benjamín Rudík 7.  6 

Ľuboslav Halama 8. 10 
Tomáš Chabada 9. 9 
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  jún 2013  1. ročník – otvorená hodina pre deti MŠ a rodičov žiakov  - p.Račková      
   3. ročník – otvorené hodiny pre rodičov -  p.Hroncová 

 
Vystúpenia DFS Poľana 

        15. 09. 2012 MRAVENEC – folklórny festival v Kamennom mlyne pri Malackách      
    (Šimkovičová, Toběrná, Mruškovičová)                                                                                 
        21. – 22. 09.2012  Zlatý Levík – novozámocký folklórny festival   
                                            (Šimkovičová, Sojková, Mruškovičová)         
  07. 10. 2012   Krst knihy Milana Gajdoša: „Oslobodenie. Boje v okresoch Detva, Krupina  
                                 a Zvolen v rokoch 1944 a 1945. Zvolenský zámok (Šimkovičová, Sojková)    
        24. 10. 2012   DSD Očová – pozdrav klientom  v Mesiaci úcty k starším 
                                      (Toběrná, Šimkovičová)  
        18. 11. 2012   Očovská pesnička – nesúťažná prehliadka ľudových piesní v podaní rôznych                
                                generácií (Šimkovičová). Zapojili sa deti z MŠ, 9 sólistov a spevácka skupina DFSP 
        14. 12. 2012   Vianočný pozdrav – Klub dôchodcov Zvolen (Šimkovičová)      
        15. 12. 2012  Očovské Vianoce – RD Očová (Šimkovičová, Sojková)        
        12. 03. 2013   MDŽ - Veliteľstvo vzdušných síl, Zvolen (Šimkovičová)       
        23. 03. 2013   Regionálna prehliadka choreografií DFS, Dobrá Niva, veľký úspech   
             mala rómska tanečná skupina, ktorá dostala ocenenie za choreografiu        
        24. 03. 2013  Vítanie jari v Očovej – RD Očová (Šimkovičová, Sojková, Mruškovičová)     
        24. 05. 2013   Pietny akt – Pamätník Kováčová, koniec 2. svetovej vojny (Šimkovičová)    
        07. 06. 2013  XVI. nesúťažná prehliadka DFS, Očová          
        08. 06. 2013  Kováčová – vystúpenie DFS Poľana a maďarského súboru Eperfőldi pre                  
                              pacientov LD Marína (Šimkovičová, Toběrná, Mruškovičová)  
        09. 06. 2013  Poniky – vystúpenie maďarského súboru Eperfőldi na festivale Zdola   
   ponickýho mlyna (Šimkovičová, Sojková)      
        22. 06. 2013  Tradičná chuť Podpoľania – RD Očová (Šimkovičová, Mruškovičová)   
        09. - 11. 08. 2013  Očovská folklórna hruda – X. ročník – vystúpenia v sobotu v RD   
    a v nedeľu v detskom programe na ihrisku 

Výlety a exkurzie - ako súčasť a doplnenie výchovno-vzdelávacieho procesu 
                         22. 11. 2012 Budapešť – ZOO a Tropicarium (6.,7.,8.,9. roč. – Rajčoková,  Lukovská,    

   Mruškovičová, Pivolusková)     
                         08. 03. 2013  Gymnázium Detva- 2. svetová vojna a holokaust, odkaz Anny Frankovej (8., 9.  

   roč. – Rajčoková, Hancko)     
                          26. 04. 2013  Krajská knižnica Ľ. Štúra, Zvolen ( 4. roč.- Uhliarová)              
                          30. 05. 2013 Kalište, Pamätník SNP Banská Bystrica (6. -9. ročník – Rajčoková, Hancko,  

   Mruškovičová)       
                          13. 06. 2013  Banská Štiavnica, Svätý Anton (2., 3.roč. – Filkorová, Hroncová) 

           
Materská škola: 
Počet zapísaných detí: 59 – z toho 18 predškolákov  
Počet oddelení:            3 
Počet stravníkov:       59 detí 
                                     8 zamestnancov MŠ 
 
Podrobnejšie informácie sú v Správe 
o výchovno-vzdelávacej činnosti ZŠ a MŠ za  
školský  rok   2012/2013, ktorá je zverejnená 
na webovom sídle školy: www.zsocova.edu.sk 
 
 
 
 
 



 16 

Základná umelecká škola – originálna kompetencia 
Ul. SNP 331/112,  962  23  Očová 
IČO: 378337       DIČ: 2021675458 
Zriadená 01.01.1999, a dodatkami č. 1 z 01.07.2002 o prechode zriaďovateľskej pôsobnosti, č. 2 z 
17.04.2007 o zmene názvu školy, č. 3 z 27.06.2011 o zriadení alokovaných pracovísk, č. 4 
z 24.10.2013.  
Počet žiakov 
V školskom roku 2012/2013 študovalo na Základnej umeleckej škole spolu 356 žiakov vo všetkých 
odboroch. Z toho 
v individuálnej forme vyučovania:   142 žiakov  
v skupinovej forme vyučovania:    214 žiakov. 
v štúdiu pre dospelých     30 žiakov. 
Počet žiakov na ktorých škola dostávala normatívne finančné prostriedky 
Individuálna forma vyučovania   112 žiakov 
Skupinová forma vyučovania   179 žiakov 
Spolu      291 žiakov 
 
Na škole študovalo v školskom roku 2012/2013 40 žiakov v základnom štúdiu a 25  žiakov v štúdiu 
pre dospelých vo všetkých odboroch, ktorí mali nad 25 rokov. Na týchto žiakov škola nedostávala od 
štátu normatívne finančné prostriedky a títo žiaci študovali na náklady školy.   
 
Alokované pracoviská školy- žiaci študujúci priamo na pobočkách  
Zvolenská Slatina Individuálna forma vyučovania 12 
   Skupinová forma vyučovania 29 - dochádzali na vyučovanie do Očovej 
 
Žiaci navštevovali vyučovanie priamo vo Zvolenskej Slatine do 30.06.2013. Od 01.09.2013 bolo 
elokované pracovisko vo Zvolenskej Slatine zrušené a žiaci dochádzali na vyučovanie do Očovej. 
 
Vígľaš   Individuálna forma vyučovania 17 
   Skupinová forma vyučovania 29 
 
Lieskovec  Individuálna forma vyučovania 4 
   Skupinová forma vyučovania 60 
 
Odbory v ZUŠ  
 
Hudobný odbor – vyučovala sa hra na nástrojoch – klavír, 
keyboard, husle, viola, kontrabas, gitara, zobcová flauta, 
saxofón, akordeón, cimbal, spev, zborový spev. V rámci 
hudobného odboru a vyučovala aj komorná hra a  komorný 
orchester. Hudobný odbor navštevovalo spolu 142 žiakov, z toho bolo 30 žiakov v štúdiu pre 
dospelých. 
Tanečný odbor – vyučovalo sa v prípravnom štúdiu I a II, tanečná príprava, tanečná prax, klasický, 
ľudový, moderný a džezový tanec, súborová práca. Spolu navštevovalo  tanečný odbor 107 žiakov. 
Výtvarný odbor – v rámci výtvarného odboru získavali žiaci zručnosti v technikách: kresba, maľba, 
grafika, dekoratívne techniky, modelovanie a práca s hlinou. Výtvarný odbor navštevovalo 99 žiakov. 
Literárno-dramatický odbor – žiaci získavali 
znalosti a zručnosti z predmetov  dramatika, umelecký 
prednes, pohyb a práca v súbore. Odbor navštevovalo 
8 žiakov. 
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Činnosť Základnej umeleckej školy v roku 2012/2013 

ZUŠ poskytuje svojím žiakom v rámci základného štúdia základné umelecké vzdelanie v uvedených 
odboroch a stupňoch vzdelania. Tie sú východiskom pre ďalšie umelecké vzdelávanie na 
konzervatóriách alebo stredných a vysokých školách s umeleckým či pedagogickým zameraním. Časť 
žiakov navštevujúcich školu uplatní nadobudnuté vedomosti, zručnosti, návyky priamo v rámci 
záujmovej umeleckej činnosti priamo vo svojej obci či v okolitých obciach alebo v individuálnej 
umeleckej tvorbe.  

Príležitostí na prezentáciu školy priamo v Očovej, ale aj v okolitých obciach, kde má škola 
svoje pobočky, bolo počas celého roka pomerne dostatok. Škola sa 
prezentovala smerom k rodičom a širšej verejnosti  pravidelnými 
triednymi, štvrťročnými, polročnými a záverečnými koncertmi hudobného 
a tanečného odboru, premiérou literárno-dramatického odboru a výstavami 
prác žiakov výtvarného odboru. Koncerty  jednotlivých odborov sme  
pravidelne organizovali aj na jednotlivých pobočkách školy. Škola už tretí 
rok pripravovala samostatný projekt „Tematických večerov“, ktorý bol 
zameraný na predstavenie rôznych hudobných žánrov. Žiaci svoje tanečné, 
hudobné, dramatické či výtvarné umenie prezentovali nielen  na školských 
vystúpeniach, ale aj na spoločných projektoch s obcou Očová ako bolo 
Vítanie jari v Očovej, Oslobodenie obce Očová, Tradičná chuť Podpoľania 
či Očovské Vianoce. Mimo obce Očová sa naši žiaci predstavili na rôznych 
podujatiach ako boli  Rodičovské plesy Základných škôl Zvolenská Slatina 
a Slatinské Lazy, Ples vo Vígľaši, Oslavy 1. mája v Lieskovci, Cyklojazda 
o Slatinský Zlatý dukát i  Deň rodiny vo Vígľaši. Pedagógovia školy sa každoročne aktívne zapájajú 
ako účinkujúci na Učiteľskom koncerte a ako „strašidlá a masky“  do projektu „Stašidelný mlyn. 

Žiaci našej školy absolvovali v kalendárnom roku 2013 spolu 33 vystúpení rôzneho 
charakteru, z toho školou bolo organizovaných  21 vystúpení a 12 vystúpení organizovali iné 
inštitúcie. Okrem vystúpení sa žiaci zúčastnili aj súťaží, na ktorých získali veľmi slušné umiestenia v 
rámci svojich kategórií . 

    
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výsledky súťaží: 
21.03.2013 - „Rozprávkové javisko 2013“   Oblastná divadelná prehliadka    
Postup na Krajskú prehliadku do Žiaru nad Hronom 
17.04.2013 – Sláčiková súťaž „Zlatá struna 2013“  
2. miesto vo 4. kat. - Dominika Mária Luptáková, hra na husliach 
3. miesto vo 4. kat. - Alexandra Koreňová, hra na husliach 
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18.04.2013 - „Rozprávkové divadielko 2013“ Krajská divadelná prehliadka   
Natália Šimkovičová, Cena detskej poroty za stvárnenie postavy v divadelnej inscenácii   „Rozprávky 
tak, ako ich  nepoznáme.“ 
02.05.2013 -„Talenty pre Slovensko 2013“- celoslovenská súťaž v hre na sláčikové nástroje 
Katarína Tučeková, strieborné pásmo, hra na viole 
14.05.2013 – Okresné kolo „Slávik Slovenska 2013“ 
2. miesto v 3. kat.  Benjamín  Rudík 
01.06.2013 -  „8.Festa choralis“ medzinárodná prehliadka zborov 
Ženský spevácky zbor Belius, Zlatá medaila v kat. F1 
 
 
 

Domov seniorov Dolinka 
 
Dom dôchodcov a Dom sociálnych služieb pre dospelých Očová 
962 23 Očová, UL.ČSA 67/57  IČO: 45021813   DIČ: 2022635912 
Zriadený: 1.5.2008, dodatok 10.10.2008  
 
Počet zamestnancov: 
V zariadení pracovalo k 31.12.2013  12  zamestnancov. Z toho: 
Riaditeľ       1 x ako garant poskytovaných sociálnych služieb 
Sociálna pracovníčka      1 x sociálna práca, administratívne činnosti, sociálna rehabilitácia 
Ekonóm/účtovník      1 x mzdová a ekonomická agenda, administratívne činnosti 
Zdravotný personál      1 x hlavná sestra 
                                            5 x opatrovateľka 
                    0,5 x pomocný ošetrovateľ   
Technický personál            1 x upratovačka 
                                            1 x výdaj stravy 
Počet klientov: 
Stav klientov  k  01.01.2013         26 klientov 
Stav klientov  k  31.12.2013         26 klientov 
Prijatí  klienti v roku  2013             5 klienti:   Široká Magdaléna, Zemková Anna , Hulinová Mária  
                                                                          Boháčiková Anna , Maľová Elena 
Zomrelí  klienti v roku  2013          5 klientov: Elena Maľová,Margita Golianová, Mária Fiľová 
                                                                           Anna Boháčiková, Amália Hrašková 
Sociálna činnosť v našom zariadení je každoročne plánovaná. V  súlade s plánom činností na aktuálny 
kalendárny rok sa vykonávajú aktivity a činnosť v zariadení.  
Nový rok sme tradične privítali spoločným posedením s prianím pevného zdravia. Naši klienti sú úzko 
spätí s tradíciami kresťanstva. Veľmi dobrú spoluprácu máme s evanjelickou farárkou Mgr. 
Paľovovou, ktorá nás pravidelne navštevuje v priebehu celého roka. Klienti sa stretávajú na  
spoločných stretnutiach spojených s čítaním Božieho slova. Podobne nás  priebehu roka  navštevoval 
aj katolícky farár Mgr. Moravčík. Na prvý piatok v mesiaci majú klienti možnosť pristúpiť k svätej 
spovedi.  

Každoročne sa v zime pripravujeme na prútikárske aktivity, ktoré si plánujeme na predjarné obdobie. 
Ešte v zime si vopred pripravujeme materiál. Kým trvajú mrazy, chodíme v blízkom okolí zbierať 
vŕbové prútie. Pletieme z neho korbáče k Veľkej noci. Tohtoročná zima bola veľmi mierna a tak 
vŕbové prútie, ktoré chodíme si každoročne pripravovať počas zimných mesiacov nemalo potrebnú 
kvalitu, čo nám neumožní v roku 2014 vykonávať celý rozsah aktivít. Pletenie bolo tradičnou 
zručnosťou našich predkov, my sa snažíme, aby klienti pomocou týchto techník si udržali jemnú 
motoriku. 
Žiaľ postupne nám klienti v našom zariadení starnú  a aj vplyvom legislatívnych obmedzení do 
zariadenia prijímame nových klientov len so stupňom odkázanosti V. a VI., s ktorými túto tradičnú 
aktivitu už nemôžeme vykonávať. 
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K fašiangovému obdobiu neodmysliteľne patrí 
príprava a pečenie fašiangových koláčov, fašiangové 
veselice a zábavy. Šikovné ruky našich klientiek si 
poradili aj tento rok s pečením šišiek, koláčikov 
a iných dobrôt.  
Veľký úspech u seniorov mal v našom zariadení 
fašiangový karneval. Minulý rok sme zorganizovali 
prvý ročník, po veľkom úspechu sme sa rozhodli 
v tradícii pokračovať aj tento rok. Karneval bol pre 
všetkých prínosom. Bol plný  spontánnej radosti, 
tanca a  fašiangového hodovania. Masky nám na 
karneval už druhý krát sponzorsky zapožičala 
požičovňa Katky Malatincovej z Detvy. Zimu rýchlo 
vystriedala jar, prišla Veľká noc, v predveľkonočnom 
období  sme si tradične vyzdobili izby a spoločné 
priestory výzdobou, ktorú sme vlastnoručne vyrobili. 
Pozdravy k Veľkej noci sme si vyrobili v rámci 
tvorivých dielní spoločne a spomínali na  veľkonočné 
zvyky a tradície zachovávané v našom regióne. 
A nesmieme zabudnúť povedať, že sme si  uplietli 
vlastnoručne korbáče k Veľkej noci. Tento rok sme sa v Remeselnom dvore v Očovej prezentovali 
svojimi výrobkami na podujatí „Vítanie jari v Remeselnom dvore“. Zúčastnili sme sa sprievodného 
kultúrneho programu, vystúpenia detí zo ZŠ M. B. Funtíka. 
Pri príležitosti „ Dňa matiek“ pripravili kultúrny program detí zo ZŠ Očová, a spevokolu. V máji naši 
klienti pomáhali pri výsadbe  okrasných kvetín, úprave záhonov, výsadbou liečivých bylín, bazalky, 
tymiánu. Terasu sme si povysádzali okrasnými muškátmi, o ktoré sa klienti domova starali počas roka. 
Jún je mesiacom, keď krásne začína svietiť slniečko, naši seniori vychádzajú častejšie na slniečko, 
pookriať a vyhriať sa a načerpať energiu. Na tieto aktivity sme využili  priestory parku. Od rodiny p. 
Čunderlíka sme dostali finančný dar na zakúpenie trojkoly – bicykla pre ŤZP. Tento využívame na 
spevnených plochách parku na zlepšenie mobility našich klientov.  Ani tento rok sme nezabudli na 
zber byliniek, zber a sušenie mäty, ktorú si pestujeme v záhone.  Zapojili sme sa do celoslovenskej 
súťaže seniorov, ktoré vyhlásili v  Arborétu Tesárske Mlyňany pod názvom „ Seniorske aktivity 
v Arborétu Tesárske Mlyňany.“ Klientky so svojim výrobkami a ručnými prácami obsadili  v rámci 
celoslovenskej súťaže veľmi pekné druhé miesto. Tento úspech nám všetkým priniesol veľkú radosť. 
Čas počas dňa v zimnom období využívame v krížovkárskom krúžku, lúštením krížoviek, ktoré počas 
týždňa mozgu riešime súťažne, najlepších vyhodnocujeme a čas trávime vedomostnými a súťažnými 
hrami, ktoré sa stali medzi klientami obľúbenými. 
 
Horúce mesiace sú  náročné na dodržiavanie pitného režimu. Je treba klientov  prostredníctvom 
besied, rozhovorov  o správnom pitnom režime upozorňovať na dôležitosť príjmu tekutín. Na 
dodržiavanie pitného režimu sme nezanedbali, navštevujeme minerálne pramene, odkiaľ sme si 
priniesli prírodnú minerálnu vodu vo fľašiach. V obci Očová sme sa zúčastnili na „Očovskej folklórne 
hrude“, na výstave a tradičných remeslách v Remeselnom dvore.  
 
Jeseň tradične patrí súťažiam vo varení špecialít v okolitých zariadeniach, pozvanie sme dostali na 
súťaž vo varení tradičných špecialít v Sebedíne, kde sme umiestnili na druhom mieste. Tento rok sme 
sa zúčastnili na športovom podujatí na Látkach - Kerametal, ktoré organizoval Domov dôchodcov 
Hriňová. V znamení jesene sme  pripravili malú výstavku „Z plodov zeme“, skrášlili sme si prostredie 
zariadenia. Absolvovali sme s našimy klientmi vychádzky do prírody a blízkeho okolia a túto 
príležitosť sme využili aj na zber a sušenie šípok. 
Október je mesiacom úcty k starším. Aj v tomto roku nás prišli pozdraviť deti zo základnej školy so 
svojim milým programom.  Tento rok sme mali prvý krát zorganizovať podujatie v obecnom parku, 
ktorý sa stal súčasťou areálu nášho sociálneho zariadenia. Náš Domov seniorov Dolinka ako 
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organizátor stretnutia klientov privítal klientov zo zriadení z okolitých obcí. Spoločne sme sa stretli na 
súťažnom podujatí spojeným s výrobou a púšťaním šarkanov. Jeseň je krásna svojimi farbami 
v prírode, pestrosťou a farebnosťou však vynikali farby šarkanov, ktoré sme vypúšťali. Druhou 
súťažnou disciplínou bolo  vyzdobovanie prútených modelov do oblečenia, ktoré vo svojej mladosti 
nosili naše klientky. Táto retro aktivita mala medzi zúčastnenými veľký úspech.  
 

Na sklonku jesene sme sa ako zariadenie 
zúčastnili súťažného podujatia 
o najkrajšiu vtáčiu búdku v DSS Sebedín.  
Na súťaž sme vyhotovili vtáčiu búdku 
a kŕmidlo a skončili sme na peknom 
druhom mieste. Po ukončení súťaže sme 
kŕmidlo vyvesili na prístupné miesto a tak 
v zimnom období pomáhame prežiť 
sýkorkám a iným vtáčikom. Vtáčiu búdku 
sme namontovali tak, aby v nej mohol 
zahniezdiť párik a vyviesť svoje mláďatá. 
Dúfajme, že sa nám náš zámer vydarí.  

 November sme venovali príprave adventných vencov, zbierali sme s klientmi borovicové šišky. 
V tomto období sme venovali spomienku našim blízkym, ktorí nie sú už medzi nami. Počas tohto 
mesiaca sa začali prípravy na Vianoce, piekli sme vianočné oblátky a slané dukátiky so všakovakými 
bylinkami,  s ktorými sme sa potom prezentovali na vianočných trhoch  tu v Očovej v Remeselnom 
dvore.  
Prvý december 2013 v našom zariadení  je  „Dňom otvorených dverí“, aj tento rok sme sprístupnili 
naše zariadenie, privítali sme medzi nami návštevníkov, ktorí si chceli prehliadnuť priestory, 
informovať sa možnostiach prijatia zoznámiť sa s podmienkami a pod.  Tento rok bol však pre nás 
výnimočnejší. Pripomenuli sme si slávnostne 5.výročie otvorenia nášho sociálneho  zariadenia. Pri 
tejto príležitosti sme vydali buletin v ktorom sme predstavili celú históriu zariadenia od jeho vzniku po 
dnes, vydali sme kalendáre, peráa iné upomienkové predmety s našim názvom a logom.  
 
V predvianočnom období sme piekli vianočné oblátky a  vianočné pečivo, pripravili  slávnostnú 
predvianočnú výzdobu, klienti si vlastnoručne vyhotovili pozdravy k Vianociam. Ani tento rok na 
Vianočné sviatky nechýbali deti zo ZŠ Osová so svojim programom. Pozdravili a spríjemnili sviatky 
našim seniorom. Počas sviatkov Vianoc sme si spoločne všetci posedeli pri vianočnom punči 
a posedeli pri vianočnom stromčeku. 
 
   
 
 

Vlastná príspevková organizácia obce 
s právnou subjektivitou 

 
    Obecné služby 
     962 23 Očová, Remeselný dvor, UL.SNP 402/105 IČO: 45028371, DIČ: 20224517 
     Zriadená:  1.6.2009 
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Príspevková organizácia bola zriadená na plnenie základných verejných funkcií 
a verejnoprospešnej činnosti obce s nasledovnou hlavnou činnosťou : 
-  nakladanie s komunálnym odpadom a drobným    
    stavebným odpadom  
-  udržiavanie čistoty v obci,  
-  údržba verejnej zelene  
-  prevádzka a údržba verejného osvetlenia,  
-  výstavba, údržba miestnych komunikácií, verejných  
    priestranstiev  
-  údržba obecného cintorína,  
-  údržba kultúrnych, športových a ďalších obecných  
    zariadení 
Nad rámec hlavnej činnosti môže vykonávať 
podnikateľskú činnosť v týchto predmetoch činnosti od 
12.10.2009 : 
- kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi alebo iným prevádzkovateľom    
   živností 
- nákladná  cestná doprava vykonávaná vozidlami s celkovou hmotnosťou do 3,5 t vrátane    
   prípojného vozidla 
- organizovanie kultúrnych a iných spoločenských podujatí 
- poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve 
- poskytovanie služieb rýchleho občerstvenia v spojení s predajom na priamu konzumáciu 
- vydavateľská činnosť 
- čistiace a upratovacie práce 
- prípravné práce k realizácii stavby 
- dokončovacie stavebné práce pri realizácii exterierov a interierov 
- administratívne služby 
 
 
 
          Dátum                                                              Názov akcie          Poznámky 

8.1.2013 Stretnutie dôchodcov   
8.1.2013 Rokovanie  MAS Podpoľanie   

26.1.2013 Ples Starustu Obce Očová   
6.2.2013 Materská škôlka v Remeselnom dvore ukáž.vyšívania,tkanie 
8.2.2013 Rodičovský ples ZŠ s MŠ Očová   

12.2.2013 Stretnutie dôchodcov   
15.2.2013 Výročná schôdza Jednoty dôchodcov   

23.2.2013 
Výročná schôdza Telovýchovnej jednoty Družstevník 
Očová   

3.3.2013 Výročná schôdza MO Včelárov   
3.3.2013 Výročná schôdza MO SZPB   

5.3.2013 Stretnutie dôchodcov   

9.3.2013 Ukážky remesiel hrnčiar, stolár, kováč 1. ZŠ a ich hostia 
18.3.2013 Vytvorenie kultúrneho programu na OFH 2013 Program. Rada 
24.3.2013 Vítanie jari - veľkonočný jarmok    

2.4.2013 Stretnutie dôchodcov   
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16.4.2013 Výbor Telovýchovnej jednoty Družstevník očová   
25.4.2013 Zasadnutie Obecné zastupiteľstvo obce Očová   
26.4.2013 Duša Fujary - workshop    
27.4.2013 Duša Fujary - workshop    
28.4.2013 Duša Fujary - workshop    

4.5.2013 Majáles ZRPŠ pri ZŠ a MŠ MBvO 
7.5.2013 Stretnutie dôchodcov   
7.5.2013 Vytvorenie kultúrneho programu na OFH 2013 Program.rada 

18.5.2013 Informačný deň Hliny - workshop História hliny prednáška 
27.5.2013 Organizačný výbor OFH 2013 technické zabezpečenie 

4.6.2013 Stretnutie dôchodcov   
7.6.2013 Detský folkl.festival - tvorivé dielne vytvorenie výrobkov 

18.6.2013 Vytvorenie kult. Programu na OFH 2013   
17.6.2013 Výstava ručných prác  ZUŠ v Očovej prezentácia Rem. Dvora 
18.6.2013 Výstava ručných prác  ZŠ a MŠ v Očovej prezentácia obce Očová 
22.6.2013 Tradičná chuť Podpoľania vytvorenie tradičn. jedál 
25.6.2013 Záverečný koncert školsk. roka 2013 spevácky zbor 

3.7.2013 Informačný deň Kovu - worksop vrámci projektu história remesla, prednášk 

10.7.2013 Stretnutie Zahraničných Slovákov dielne hrnčiarska,kováč 
20.7.2013 Ukážky Batika   
29.7.2013 Organizačný výbor OFH 2013 techn.zabezpečenie 
31.7.2013 Obecné zastupiteľstvo obce Očová   

6.8.2013 Organizačný výbor OFH 2013 techn.zabezpečenie 

9.8- 11.8.2013 Výstava  pri príležit. 90.výročia DHZ  a výstavy pri OFH galéria otvorená celý rok 
10.8.2013 Jarmok remesielv rámci OFH 2013   
10.8.2013 Festival malá scéna OFH 2013   
10.8.2013 Ukážky remesiel v rámci OFH   
29.8.2013 Tradičná kuchyňa starej mamy pečenie v peci 
11.9.2013 Posedenie v Remeselnom dvore prezentácia Rem. Dvora 
26.9.2013 Organizačný výbor stretnutie  strašidelný mlyn 
27.9.2013 Deň zdravia prednáška 
1.10.2013 Stretnutie dôchodcov   
3.10.2013 Organizačný výbor stretnutie    

24.10.2013 Zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Očová   
26.10.2013 Priateľské posedenie s Jurajom Dovalom téma zdravie 
29.10.2013 Strašidelný mlyn Harryho Pottera deti ZŠ, MŠ, ZUŠ, občan 

5.11.2013 Stretnutie dôchodcov   
12.11.2013 Stretnutie Organ.výbor Očovské vianoce   
21.11.2013 Prezentácia remesiel študenti UMB B.Bystrica  
19.11.2013 Očovské vianoce - organizačný výbor   
27.11.2013 Informačný deň separácie odpadov prednáška 

3.12.2013 Stretnutie Organ.výbor Očovské vianoce   
10.12.2013 Stretnutie dôchodcov   
14.12.2013 Očovské vianoce, Vianočná zabíjačka a jarmok kult.program 
16.12.2013 Prezentácia Remeselného dvora, stredná škola  ukážky remesiel 
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KULTÚRA 
 

- je to ľudská práca, výsledok ktorej odovzdávame mladým generáciám, 
- je to neosobný a objektívny výsledok ľudskej činnosti, ktorá pretrváva svojho 

tvorcu, 
- je to podmienka k dosiahnutiu šťastia, 
- je to súhrn všetkých ľudských spoločenských výtvorov, 
- je to ľudská vzdelanosť.  

To je len pár citátov známych ľudí, zaoberajúcich sa témou kultúra.   
Kultúru tiež charakterizujeme ako nehmotné dedičstvo našich starých otcov a materí, 
klenotnicu ľudovej tvorby, ktorú každý z nás dostáva do vienka od svojich blízkych už od svojho 
narodenia. Je len na nás, aby sme to krásne prezentovali a ďalej uchovávali pre budúce 
generácie. 
Kultúrne vyžitie v našej obci, okrem  Remeselného dvora, ponúka aj  kultúrny dom, ktorý stojí 
priamo v centre, vedľa obecného úradu.  
Svoje sídlo má v ňom: obecná knižnica, kino Osveta a základná umelecká škola. 
Z vestibulu sa vchádza do veľkej sály - kinosály, ktorá je multifunkčná a slúži nielen  na 
premietanie filmových predstavení, ale i na skúšky a vystúpenia folklórneho súboru Očovan 
vrátane ľudovej hudby, na vystúpenia detského folklórneho súboru Poľana,  na prezentáciu 
základnej školy, základnej umeleckej školy (polročné a koncoročné akadémie žiakov), na skúšky 
a vystúpenia divadelného ochotníckeho súboru Pilindoš, na predajné akcie, prezentačné akcie 
a na rôzne iné akcie, podľa aktuálnych požiadaviek. 
Prevádzka kina Osveta bola v roku 2013 pozastavená, z dôvodu zániku výroby filmov na 35 mm 
kópiách. Obec Očová, ako zriaďovateľ kina, vypracovala projekt na digitalizáciu kina pod 
názvom „Modernizácia kina Osveta v Očovej“, ktorý bol vo februári 2013 zaslaný na 
Audiovizuálny fond do Bratislavy. Po úspešnom obhájení projektu sme dostali z AVF na 
digitalizáciu kina v štandarde E-cinema HD 12 tis. €.  Obec sa na samotnej modernizácii 
podieľala sumou 7848,00 €. Kino plánujeme znovu otvoriť v marci 2014. Premietať sa bude 
pravidelne každú sobotu, okrem toho budeme premietať školské prestavenia, filmy pri 
príležitosti rôznych osláv obce a pod. 
  
 Podujatiach v Kultúrnom dome Očová za rok 2013 
8. januára sa vo vestibule konala prezentačná akcia, ktorej sa zúčastnilo 21 občanov.  
6. februára sa v sále prezentovali žiaci základnej umeleckej školy a ukázali nám všetko to, čo sa 
v I. polroku naučili. Program si prišlo pozrieť takmer 90 divákov. Deň predtým mali žiaci v sále 
generálku programu. 
3. marca sa konali Oslavy 68. výročia oslobodenia našej obce. Tieto oslavy si už nevieme 
predstaviť bez premiéry  hry v podaní DOS Pilindoš. I tento krát sa po pietnej spomienke naši 
herci predstavili v kinosále  s novou hrou „Košieľka“. Ich suverénny výkon  si prišlo  pozrieť 
cca 250 divákov nielen z Očovej, ale aj blízkeho okolia. 
17. marca – dva týždne po premiére sa konala už tradične repríza divadelnej hry,  ktorú 
sledovalo takmer plné hľadisko.  
20. marca sa v sále prezentovali učitelia základnej umeleckej školy s koncertom, ktorý  lahodil 
nielen ušiam ale i očiam. Neopakovateľný zážitok si prišlo pozrieť takmer 200 divákov. 
24. marca si kultúrny dom prenajalo Pozemkové spoločenstvo obce Očová za účelom konania 
výročnej členskej schôdze, na ktorej bolo prítomných cca 230 občanov. 
 6. apríla sa v našom kultúrnom stánku konala regionálna súťažná postupová prehliadka 
divadelných ochotníckych súborov regiónu Detva, Krupina a Zvolen,  ktorej hlavným 
organizátorom bolo Podpolianske osvetové stredisko Zvolen v spolupráci s obcou Očová. 
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Celodenné podujatie si nenechali ujsť diváci nielen z Očovej, ale prišli sa pozrieť aj obyvatelia 
iných obcí a mesta Zvolen. 
28. apríla sa v kultúrnom dome konala súkromná akcia. 
8. mája pri príležitosti osláv 68. výročia Dňa víťazstva nad fašizmom bol v kultúrnom dome 
pripravený program, v ktorom sa predstavili žiaci ZUŠ Očová – odboru LDO s nacvičenou 
divadelnou hrou „Rozprávky ako ich nepoznáme“. Pekný kultúrny program si pozrelo cca 100 
divákov.  
22. mája patril kultúrny dom našim najmenším, a to žiakom materskej školy, ktorí sa 
prezentovali krásnym programom venovaným rodičom, starým rodičom ako i všetkým 
prítomným.  Zážitok si nenechalo ujsť cca 130 divákov. 
23. mája si kultúrny dom prenajalo Poľnohospodárske družstvo Očová za účelom prezentácie 
poľnohospodárskych výrobkov v rámci výstavy Dňa poľa. 
27. mája sa pred zaplneným hľadiskom konal “Záverečný koncert tanečného odboru“ ZUŠ 
Očová, na ktorom vystúpili žiaci všetkých ročníkov tohto odboru.  
5. júna ZUŠ Očová pripravila ďalšie pekné podujatie pre rodičov, starých rodičov ako i všetkých 
divákov a to „Absolventský koncert hudobného a tanečného odboru spojený s výstavou prác 
absolventov výtvarného odboru“. Podujatie si prišlo pozrieť cca 110 divákov. 
7. júna sa konal 16. ročník nesúťažnej prehliadky detských folklórnych súborov, ktorého sa 
zúčastnili 4 detské folklórne súbory zo Slovenka, vrátane nášho detského súboru Poľana. 
Tanečníci sa predstavili pred zaplneným hľadiskom. 
11. júna sa opäť prezentovali žiaci ZUŠ Očová a to „Záverečným koncertom hudobného 
odboru“, ktorý sledovali nielen rodičia, starí rodičia ale i spolužiaci a kamaráti účinkujúcich.  
Záverečnú bodku za celoročnou prácou žiakov ZUŠ si prišlo pozrieť cca 135 divákov.  
21. novembra sa konal 8. ročník prehliadky ľudových piesní Očovská pesnička. Podujatie sa 
konalo pred takmer zaplneným hľadiskom. 
26. decembra sa už tradične v kultúrnom dome konalo „Vianočné vystúpenie“ v podaní 
folklórnej skupiny Očovan. Príjemnou sviatočnou atmosférou Vianoc sa prišlo nadýchať cca 240 
divákov. 
Okrem uvedených podujatí sa v kultúrnom dome v roku 2013 uskutočnilo: 
 30 predajných akcií 
 
 
Obecná  knižnica v Očovej  

 
Knižnica ako kultúrna, spoločenská a vzdelávacia inštitúcia plní niekoľko dôležitých úloh, medzi 
ktoré patrí uchovávanie, spracúvanie a sprístupňovanie knižničného fondu čitateľom. Ďalšou 
veľmi zodpovednou úlohou je pravidelné  obnovovanie knižničného fondu. 
Obecná knižnica v Očovej (ďalej len knižnica) sa riadi Knižničným a výpožičným poriadkom 
schváleným obecným zastupiteľstvom, v ktorom sú presne  definované práva a povinnosti 
knižnice, ako i práva a povinnosti používateľov. Neoddeliteľnou   súčasťou poriadku je Cenník 
platených služieb.  
Knižnica je otvorená od 12. hodiny každý pracovný deň, týždenne 25 hodín. 
 
Knižnica každoročne obnovuje knižničný fond nákupom nových kníh. Finančné prostriedky 
získava od svojho zriaďovateľa. Ďalší spôsob získavania financií sú prostriedky z Ministerstva 
kultúry SR, prostredníctvom vypracovávania projektov. V roku 2013 získala od zriaďovateľa 
775,33 € a z Ministerstva kultúry SR v rámci vypracovaného projektu „Nákup nových kníh – 
potešenie pre čitateľov“ 500,00 €. Spolu sa do knižnice kúpilo 134 nových kníh. Knižnica sa 
v tomto roku zapojila do celoročnej kampane „Jednu knihu ročne (knižnici)“ „Kúpiť – prečítať – 
darovať“ a takto získala do svojho fondu darom 20 kníh. 
V roku 2013 bolo v knižnici prihlásených 194 používateľov, z toho bolo 96 používateľov do 15 
rokov.  
Knižnica vo svojom fonde k 31.12.2013 evidovala 7226 kn. jednotiek, z toho 1357 kn. jednotiek 
odbornej literatúry pre dospelých, 3727 kn. jednotiek krásnej literatúry pre dospelých, 247 kn. 
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jednotiek odbornej literatúry pre deti a mládež a 1895 kn. jednotiek krásnej literatúry pre deti 
a mládež. Všetky knihy slúžia na vypožičiavanie a to buď absenčne alebo prezenčne. Na 
prezenčné vypožičiavanie sú určené  predovšetkým detské encyklopédie, ktorých cena je  vysoká 
a absenčným vypožičiavaním by došlo k ich rýchlemu znehodnoteniu. Prezenčné výpožičky sa 
realizujú priamo v knižnici, kde sú vytvorené  čitateľské miesta. Okrem kníh knižnica 
vypožičiava absenčne a prezenčne i štyri druhy časopisov (Slovenka, Život,  Môj dom a 
Požiarnik) a noviny: Bojovník a Slovenské národné noviny.  
Knižničný fond je spracovaný v programe KIS MaSK. Výpožičný systém je automatizovaný.  
Knižnica v roku 2013 uskutočnila 6521 absenčných a prezenčných výpožičiek. Knižnicu 
navštívilo 5071 používateľov, z ktorých bolo 3425 čitateľov a 1646 používateľov internetu. 
V rámci projektu „Internetizácia knižníc“ knižnica od roku 2007 má k dispozíciu 4 počítače 
s pripojením na internet a tlačiareň. Internetové služby sú bezplatné, používateľ však musí byť 
registrovaným členom knižnice. Tlačenie dokumentov je spoplatnené a presne vymedzené 
v cenníku. Priemerne denne navštívi verejný internet 10 používateľov. V súčasnej dobe bol 
zaznamenaný  pokles používateľov verejného internetu, a to aj z dôvodu, že počítač s inernetom 
je už dnes výbavou takmer každej domácnosti a do knižnice ho chodia využívať väčšinou deti 
a občania zo sociálne slabších rodín.  
Okrem výpožičného systému knižnica pripravuje i kultúrne a vzdelávacie podujatia pre žiakov 
základnej a materskej školy. Tieto podujatia sa konajú po celý rok, no zvýšený záujem 
o návštevu knižnice je v mesiaci marec, hlavne v Týždni slovenských knižníc, ktorý bol od 18.03. 
do 22.03.2013. V tomto týždni  knižnica pripravila pre čitateľov – žiakov základnej a materskej 
školy kultúrne podujatia: besedy, vstupné exkurzie, rozprávkové dopoludnia. 
4. júna sa knižnica už po štvrtý krát zapojila do projektu „Čítajme si...2013“, v ktorom sa 
knižnice na Slovensku snažia prekonať rekord o „Najpočetnejší detský čitateľský maratón“. 
Maratónu sa zúčastnilo 112 žiakov základnej školy, čo je o 28 žiakov viac ako v roku 2012. 

 
       Ten, kto nemiluje knihu, 
        nemiluje múdrosť. 
       Ten, kto nemiluje múdrosť, 
       stáva sa hlupákom.(J. A. Komenský) 

 
 
 
 
 
Vianočný koncert 

Zbor pre občianske záležitosti: 
 
V roku 2013 sa uskutočnili nasledovné obrady v počte 21 

- Uvítanie detí do života individuálne a spoločné 
      -     Sobáše 

- Vítanie prváčikov 
- Deň žien                                         
- Deň učiteľov 
- Rozlúčka s deviatakmi 
- Občianske pohreby  
- Mesiac úcty k starším 

Prostredníctvom miestneho rozhlasu zabezpečujeme 
pietne spomienky pri úmrtí  a tiež pri výročiach úmrtí. 
Prostredníctvom miestneho rozhlasu uskutočňujeme na požiadanie občanov jubilejné oznamy 
pri životných jubileách. 
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V mesiaci október, ktorý je venovaný úcte k starším náš Zbor pre občianske záležitosti 
uskutočňuje každoročne obrad, kde pozývame občanov - seniorov, ktorí sa v danom roku 
dožívajú svojich životných jubileí.  
 Zároveň sme v októbri – v Mesiaci úcty k starším navštívili a pozdravili v Domove 
dôchodcov Dolinka tých jubilantov, ktorí boli pozvaní na slávnostný obrad do obradnej siene 
a nemohli sa zo zdravotných dôvodov zúčastniť.  
 
 
 

 
Folklórny  súbor  Očovan   

 
Očová, Očová, veď si rozvlečená, 
veru Ťa neprejdem ani do večera. 
Očová, Očová zo skaly točená, 
ale z nej vychodí čeľaď premilená. 
V roku 1936 bola založená folklórna skupina Očovan, 
ktorá v roku 1958 prešla na súborovú zložku.  Členovia 
Folklórneho súboru Očovan sa na skúškach v sále 
kultúrneho domu stretávajú pravidelne v piatok a v nedeľu, 10 tanečných párov, 4 muzikanti, 4 
rozkazovači a 5 členná ženská spevácka skupina. Folklórna skupina Očovan v počte cca 10 členov sa 
schádza iba pre väčším vystúpením. FS Očovan reprezentoval obec Očovú na týchto podujatiach: 
Dátum  Miesto       
2.2.  Horné Mladonice (obecné Fašiangy, zabíjačka) 
9.2.  Čierny Balog (obecné Fašiangy) 
9.3.  Remeselný dvor Očová - malá forma 
10.-14.3.  Štrasburg Francúzsko - Európska rada  
24.3.  Očová, Remeselný dvor - Vítanie jari 
12.5.  KD Očová - Deň matiek spolu s FS Bystrina 
17.5.  Bratislava - Zrkadlový háj, Rozkazovači 
19.5.  Kalinka - Deň matiek 
25.5.  Stožok - Gulášmajster 
26.5.  Červený Kláštor - Pieniny, festival 
31.5.-2.6. Srbsko, Vojvodina, Hložany - festival Tancuj, 
tancuj 
18.6.  Banská Štiavnica - Hotel Topky 
30.6.  Poľská republika - Krempachy, festival 
5.7.  Výchdná - MFF (Pavel Holík + Janko Matuška) 
6.7.  Pukanec - Remeselné dni 
10.7.  Remeselný dvor Očová, zahraniční Slováci 
13.7.  Kežmarok - EĽRO 
13.7.  Detva - programy Škola podpolianskeho tanca a Rozkážte si s nami 
21.7.  Korytárky - Fujaristi 
27.7.  Badín - Deň obce 
30.7.  Banská Štiavnica - Hotel Topky 
3.8.  Martin - oslavy založenia MS 
6.8.  Banská Štiavnica - Hotel Topky 
9.-11.8. OFH Očová 
14.8.  Banská Štiavnica - Hotel Topky 
19.-24.8.  zájazd Bulharská republika, Burgas - MFF 
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7.9.  Kojšov - Majstrovstvá Slovenska vo varení halušiek 
15.9.  Bzová - Sklárske dni 
17.9.  Banská Štiavnica - Hotel Topky 
19.9.  Btarislava - pozvanie  Ing. Randuška 
27.,28.9. Bratislava - vystúp. na počesť Paľa Bútora 
27.10.   Podkriváň 
10.,17.11. Banská Štiavnica - Hotel Topky 
24.11.  Očovská pesnička - 9. roč. speváckej prehliadky 
14.12  Remeselný dvor, Očovské Vianoce 
19.12.  Vianočný koncert 
21.12.  Bratislava - obchodné centrum Centrál 
22.12.  Banská Štiavnica - Hotel Topky 
26.12.  KD Očová - Štefanské vystúpenie 
 
 

 
 
Očovská Hučava – Váš tok informácií 
Od roku 2005 Obecný úrad Očová vydáva štvrťročné periodikum o dianí v obci a za 5 rokov činnosti 
bolo vydaných 19 čísel. 
Obecné noviny prinášajú pre občanov informácie o schválených dôležitých uznesenia obecného 
zastupiteľstva, všeobecne záväzných nariadeniach obce, o športových, kultúrnych a spoločenských 
podujatiach konaných v obci, ponuka služieb v obci, program Kino Osveta Očová,  radostné správy 
o narodení nového občana ale aj tie smutné o tom, kto nás so spoluobčanov opustil navždy. Obecné 
noviny sa roznášajú do domácností bezodplatne  a hlavne tí starší sa už nevedia dočkať nového 
vydania a dozvedeli sme sa, že máme čitateľskú základňu aj mimo očovského chotára. 
 
 

Spoločenské organizácie v obci 
 

 
Základná  organizácia  SZPB  v  Očovej  

 
Rok 2013 je rokom 69. výročie oslobodenia našej obce, 69. výročie ukončenia 2. svetovej vojny, 70. 
výročie SNP a 69. výročie Karpatsko-duklianskej operácie. 
 „Kľakáme k hrobom, kde spíte, šepkáme len večnaja pamiať, 
  Žijúcim mŕtvym v našej zemi.“ 
ZO SZPB v Očovej eviduje 60 členov. Vekový priemer členskej základne je 67 rokov. Členská 
základňa sa skladá z 29 mužov a 32 žien.    
Priamy účastníci odboja v závere roka sú pp. Ján Huliak – 1923 a Pavel Miháľ – 1923. Najstarším 
členom ZO v roku bola p. Mazúchová Mária – 1919 . 
Počas roka 2013  z dôvodu úmrtia organizácia zaznamenala pokles členskej základne. Naše rady 
opustili : p. Július Huliak, p. Mazúchová Mária a p. Fiľová Mária. V priebehu roka požiadala z dôvodu 
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zmeny bydliska o preradenie do ZO SZPB Zvolen Sekier p. Gašová Mária a o zrušenie členstva p. 
Široká Madlena. V priebehu roka 2013 boli podané z radov občanov obce päť prihlášok o prijatie do 
ZO SZPB. Jednalo sa o pp. Pivoluskovú Annu, MUDr. Fiľovú Zuzana, Dednárovú Máriu, 
Pohorelcovú Katarínu a Kučerovú Emíliu, ktorým boli odovzdané členské preukazy. 
 Hlavný dôraz pri práci výboru a ZO SZPB bol kladený na prípravu, organizovanie 
a zabezpečenie účasti členov našej organizácie pri : 
-  oslavách oslobodenia obce (kladenie venca), 
-  besedy so žiakmi ZŠ na tému oslobodenia obce a SNP, 
-  inkasa členských príspevkov a stav členskej základne,     
-  dopisovateľská činnosť ZO do časopisu Bojovník (MUDr. Fiľová), 
-  informácie o činnosti Oblastného výboru SZPB vo Zvolene, 
-  rozpracovanie úloh z XV. zjazdu SZPB a obl. konferencie SZPB, 
-  oslavy ukončenia 2. svetovej vojny (kladenie venca) v obci a vo Zvolene, 
-  pomoc pri uskutočnení branného dňa žiakov ZŠ Očová, 
-  poznávací zájazd do Neneckej, Čierneho Balogu a Vydrovej doliny, 
-  stretnutie generácií na Kališti a Kováčovej - oslavy SNP v rámci Banskobystrického kraja, 
-  turistický pochod SNP k pamätnému miestu na Zálomsku a Kyslinky, 
-  oslavy výročia SNP v obci, kladenie venca a Partizánska vatra, 
-  spomienková akcia partizánskej prehliadky v Detve, 
-  spomienkovej akcii na mieste povstaleckého letiska v Zolnej a premietnutie filmu,  
-  starostlivosť o vojenské hroby v katastri obce, 
-  požiadavky na finančnú dotáciu pre činnosť ZO v roku 2013 od OÚ, 
-  plán práce výboru a plán hlavných úloh ZO na rok 2013, 
-  spoločné stretnutie členov výboru, revízorov a desiatkárov na záver roka, 
-  kúpeľná a liečebná starostlivosť členov SZPB, 
-  pripomienkami a návrhmi revízorov k činnosti ZO počas roka, 
-  upevňovanie stavu členskej základne, prijímanie nových členov, 
-  odber členských známok a výmena členských preukazov SZPB, 
-  odber časopisu Bojovník a Ročenky odbojára, 
-  zvyšovanie úrovni spolupráce s OÚ, s poslancami a starostom obce, 
-  príprava hodnotiacej členskej schôdze ZO SZPB. 

Členovia výboru  okrem činnosti v našej ZO aktívne pracujú v orgánoch Obl. výboru SZPB vo 
Zvolene a to  Šimkovičová Viera – členka predsedníctva a  Ďurečková Anna – členka KaRK, ďalší 
členovia výboru  Hybská Anna – tajomník ZO, Bažíková Anna – hospodár ZO a veterán Holík Juraj. 
Úlohy vykonávať kontrolu a revíznu činnosť zastávali Bažík Milan a  Hulinová Marta. 
Výbor v priebehu hodnoteného obdobia uskutočnil : 4 zasadnutia výboru v zmysle plánu 
Výbor ZO v roku 2013í úzko spolupracoval s OÚ, obecným zastupiteľstvom a starostom obce na 
zabezpečovaní akcií miestneho charakteru. Nesmieme zabudnúť na spoluprácu s riaditeľstvom ZŠ 
a MŠ M.B. Funtíka v Očovej a DSS Dolinka. 

Práca výboru a činnosť ZO SZPB v Očovej sa riadila vypracovaným plánom práce – zasadnutí 
výboru a plánom hlavných úloh na rok 2013 doplnený o plán spomienkových akcií a osláv ÚR 
SZPB, záverov XV. zjazdu SZPB a Obl. konferencii SZPB vo Zvolene. 

Výbor ZO SZPB počas hodnoteného obdobia pravdu povediac aj niektoré body plánu práce 
alebo prijaté uznesenia nesplnil nakoľko boli ovplyvnené faktorom vysokých finančných nákladov na 
uskutočnenia akcie, nepriaznivým počasím ale aj čiastočným nezáujmom členov o akcie hlavne 
z dôvodu vysokého veku členov ZO SZPB. 

Úlohy, ktoré  si ZO SZPB naplánovala úspešne zvládla, vďaka všetkým aktívnym členom ZO 
ale aj občanom obce Očová, ktorí sa na jej akciách zúčastnili a tým jej vyjadrili podporu a propagáciu 
a hrdo sa  hlásia k odkazu protifašistického odboja. 
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Základná  organizácia  Jednoty  dôchodcov  Očová 
 
ZO JDS mala v roku 2013  65 členov, ktorí sa pravidelne v pondelok stretávajú v priestoroch 
Remeselného dvora v čase od 14,00 hod do 17,00 hod. Pri ZO JDS pracuje ženská spevácka skupina 
Matičiarky. Raz v  mesiaci sa predsedníčka zúčastňuje na okresnej rade JDS vo Zvolene. Výbor ZO 
zasadal raz mesačne a v  prípade potreby aj častejšie. Výročná schôdza sa uskutočnila  5.2.2013 s 
veľkou účasť   členov.  
V roku 2013  sa ZO JDS zúčastnili rôznych akcií poriadaných v našej obci aj mimo nej: 
 12.2.  milé pozvanie od p. učiteliek a detičiek z tunajšej materskej škôlky. Detičky sa predviedli 

kúzelným program, v ktorom si pripomenuli fašiangové zvyky  a my sme ich na  oplátku učili 
ľudové pesničky.  

 3. marca  kladenie vencov pri  príležitosti oslobodenia obce spolu s ZO SZPB pri pamätníku pred 
OÚ , po pietnej spomienke sme si pozreli premieru divadelnej  hry Piťulík v predvedení 
divadelného súboru Pilindoš.  

 24. marca 2013 sa v RD konala už tradičná akcia -  Vítanie jari. Do programu sme prispeli 
niekoľkými ľudovými pesničkami pri ktorých nás doprevádzal   Janko Šimiak za čo mu patrí naša 
vďaka. Deň pred akciou členky výboru napražili veľa pampúchov  a napiekli páranô cukrovo - bol 
to úspech. 

  4. 4. 2013 sa spevácka skupina Matičiarky zúčastnila regionálnej prehliadky  v Detve. 
 22.6.2013 sa v RD uskutočnila súťaž vo varení typických jedál z oblastí Podpoľania, ktorej 

sazúčastnili viaceré členky našej organizácie a medzi množstvom súťažiacich zo širokého okoliasi 
počínali veľmi úspešne.  

 10. - 11. 8. 2013 sa konala už tradične v našej obci  Očovská  Hruda  do ktorej sme prispeli dvomi 
vystúpeniami v sobotu v RD na malej scéne a v nedeľu v predpolud -  

      najšom gala programe.  
 V septembri sme sa zúčastnili pietnej spomienky pri pamätníku umučených 
       na Kováčovej a tiež pri pamätníku na povstaleckom letisku v Zolnej. Pri oboch   
       stretnutiach sme zaspievali príležitostné piesne a prispeli sme aj recitáciou. Obe tieto   
       akcie sa uskutočnili v spolu práci so ZO  SZPB 
 26.9.2013 výbor JDS Očová usporiadal malé posedenie s občerstvením pre jubilujúcich členov 

ktorý mali okrúhle výročie.  
 V septembri sme prijali aj pozvanie  Romana Malatinca na festival “Stretnutie heligonkárov” v 
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Korytárkach. Naše vystúpenie doprevádzal  na heligónke  Dušan Holík s ktorým sme nadviazali 
skvelú spoluprácu. 

 3.10. sme zaspievali účastníkom kurzu “Hra na fujare”, ktorý vedie pán Dušan Holík. Strávili sme 
príjemnú hodinu pri pesničkách a pampúchoch. 

 13.10.2013 sme sa vo Zvolene zabávali na stretnutí z príležitosti mesiaca úcty k starším. 
 24.11.2013 sme zaspievali na Očovskej pesničke.  
 V decembri sa konala RD predvianočná Očovská zabíjačka. Pripomenuli sme si vianočné zvyky, 

zaspievali sme koledy a v stánku sme predávali ručné práce našich šikovných žien - členiek klubu 
a čerstvo napečené  vianočné pečivo o ktoré bol značný záujem.  

Aktivity  ZO JSD  sú veľakrát odkázané na pomoc od vedenia Obce/ doprava,financie/, 
ktorá je k  nám vždy v rámci možností ústretová za čo ďakujeme. 
 
    

 
Správa o  činnosti DHZ  a OHZ za rok 2013. 

 
 Stav členskej základne DHZ bol na začiatku roka 55 členov, z toho 9 žien. Tento stav sa 
podarilo udržať, ale na konci roka došlo k poklesu o 5 členov. V januári sme evidovali 35 členov 
činných a 20 členov prispievajúcich. Doplnenie početného stavu členov dorastencami sa v tom to roku 
nepodarilo, čím došlo k odchodu členov stagnujúcich v činnosti a neochote pracovať v zbore, nakoľko 
si našli iné, pre nich zábavnejšie činnosti, prípadne i zmena bydliska alebo zamestnania. Žiaci 
stredných škôl prejavili záujem o prácu v DHZ, žiaľ len prejavili alebo len predstierali, nakoľko sa do 
zboru neprihlásili. 
 DHZ sa zúčastnil previerok pripravenosti organizovaných formou súťaže DHZ dňa 26.5.2013 
v obci Bzovská Lehôtka. Obec sme reprezentovali družstvom mužov DHZ, ktoré doplnili traja 
dorastenci, ktoré sa umiestnilo na 12 mieste v okrese. Na základe dosiahnutých výsledkov sme 
pristúpili svojpomocne na úpravu hasičskej striekačky PS 12 R klasického typu pre podmienky 
hasičského športu. 
 Na začiatku školského roka 2012/2013 sme na ZŠ M. B. Funtíka pokračovali v práci  krúžku 
Mladý hasič, ktorý sa pripravoval na hasičské súťaže v hre Plameň. V krúžku aktívne pracovalo 16 
žiakov ZŠ, ktorí vo svojej celoročnej činnosti dosiahli výborné výsledky. V jarnej časti súťaže, ktorá 
sa konala dňa 8.6.2013 v Očovej sa družstvo zložené z 8 – 9 ročných detí umiestnilo na peknom 6. 
mieste. V jesennej časti hry Plameň, sa uskutočnilo obvodové kolo ZŠ a DHZ z okresov Detva 
a Zvolen formou Branného preteku hasičských družstiev. Táto súťaž prebehla dňa 26.9.2013 na 
štadióne TJ Družstevník Očová za účasti 7 družstiev. Družstvá našej ZŠ sa umiestnili na 2., 5. a 6. 
mieste. Súčasťou tejto akcie bolo aj branné cvičenie žiakov ZŠ a MŠ M.B. Funtíka študujúcich na II. 
stupni a detí MŠ. Organizačný vedúci a tréner kolektívu bol Dušan Hancko v spolupráci s ÚzV DPO 
Zvolen. Pri akcii aktívne pomáhali a pracovali aj 5 členovia DHZ, z družstva mužov a dorastu. Nový 
školský rok 2013/2014 pritiahol do krúžku Mladý hasič už 24 detí z I. a II. stupňa ZŠ. 
 Preventívne protipožiarne kontroly v roku 2013 boli vykonávané technikom PO v ZŠ a MŠ M. 
B. Funtíka, DSS Dolinka a objektoch OÚ, ktoré boli zverené do starostlivosti Obecného podniku 
služieb. Boli vykonané kontroly akcieschopnosti prenosných hasiacich prístrojov v o všetkých 
uvedených objektoch. Preventívne protipožiarne prehliadky v obytných rodinných domoch v tomto 
roku neboli vykonávané. Cestou obecného rozhlasu sme pre občanov obce podali 6 preventívnych 
protipožiarnych relácií na témy predchádzania požiarov v čase zberu krmovín, žatvy, ochrany lesov 
a podobne. Krátke informácie boli zverejňované aj plagátovou formou.           
 Na úseku práce s mládežou sme spolupracovali so ZŠ a MŠ, kde sme pre deti a žiakov 
pripravili v spolupráci s inými organizáciami na dňa 30.5.2013 oslavy Dňa detí v priestore školského 
ihriska ZŠ a KD obce. Zamerali sme sa na brannú súťaž družstiev s hasičskou témou. Dňa 6.6.2012 
sme previedli praktickú ukážku hasenia požiarov a súťaže mladých hasičov pre deti v MŠ. Vo februári 
a októbri sme uskutočnili besedy s deťmi ZŠ o OPP a histórii hasičského zboru v obci.  

Počas letných školských prázdnin sme spoločne s rodičmi uskutočnili v priebehu dvoch dní 
turistické výlety detí – členov krúžku MH do prírody spojených plnením branných disciplín a jeden 



 31 

deň sme venovali návšteve hasičskej jednotky OR HaZZ vo Zvolene spojený s prehliadkou susednej 
obci Lieskovec.  
 V priebehu roka 2013 sme sa zapojili do organizovaní a uskutočnení niekoľkých kultúrno-
spoločenských akcií, ktoré boli usporiadané pri rôznych výročiach alebo významných dní ako 
Očovská folklórna hruda (asistenčná služba), Hučavské fašiangy v Lieskovci, Vítanie jari v obci, 
Očovskom jarmoku. Spolupracovali sme sa akciách Remeselného dvora, Klubu dôchodcov, DSS 
Dolinka, MO SNS a ZO SZPB v obci.  Pre informovanie občanov o živote a práci DHZ sme pripravili 
výstavu o histórii hasičského zboru, ktorého 90. výročie bude v roku 2014. 

Zdokonaľujúca odborná príprava členov DHZ zaradených v zmysle zákona NR SR č. 
314/2001 Z.z. o OPP a vyhl. NV SR č. 611/2004 Z.z. o hasičských jednotkách do zásahového družstva 
DHZ bola v tomto roku vykonávaná formou inštruktážno metodického zamestnania v rozsahu 16 
učebných hodín na určenú tému, ktoré vybral veliteľ DHZ z plánu na rok 2013 (hasenia  požiarov 
s dopravou vody a záchrana osôb z nadzemných podlaží). Odborná príprava členov DHZ zaradených 
do asistenčnej jednotky počas konania OFH v rozsahu 4 hodín bola vykonaná na tému hasenia 
požiarov na miestach so sústredením väčšieho počtu osôb technikom PO. Pre výcvik hasičov bola 
v roku 2010 postavená kovová konštrukcia cvičnej veže (štadión TJ), avšak z dôvodu nedostatku 
finančných prostriedkov pre rok 2013 nebola dokončená výdreva pracovných podlaží a celého čela 
veže.  

DHZ vlastní pre športovú činnosť a hasičské súťaže DPO 1 ks PS12 R. Okrem tejto techniky 
sme si zakúpili motor typu Škoda 1500 a rozobrané čerpadlo PS 12. Po zakúpení patričných 
náhradných dielov členovia DHZ pristúpili svojpomocne k prestavbe a úprave PS pre účely súťaží 
DPO SR. Výsledok ich snaženia sa ukáže v jarných mesiacoch tohto roku. Počas roka 2013 sme 
odpracovali cca 206 brigádnických hodín na zabezpečenie akcieschopnosti hasičskej techniky, 
výstroje a výzbroje. 

Pre podporu činnosti DHZ zo strany OÚ bola pridelená priama dotácia vo výške 210,35 Eur, 
ktorá bola zúčtovaná na základe predložených finančných dokladov.  
            Zásahová jednotka OHZ zasahovala v roku 2013 len v jednom prípade vzniku požiaru a to dňa 
11. augusta počas konania OFH bol likvidovaný požiar elektrickej rozvodovej skrine, kde boli použité 
2 ks PHP (práškové 5 kg.).  
V priebehu roka došlo k nasadeniu členov OHZ počas vzniku mimoriadnej situácie v dôsledku topenia 
sa snehu a prívalových dažďov na území katastra obce. Jednalo sa o zásah v dvoch prípadoch 
protipovodňových prác a to dňa 24. februára a 31. marca na prícestných rigoloch v obecnej časti 
Holcov Majer (silný vietor, topenie sa snehu a prívalové dažde), kde bolo ohrozených 7 rodinných 
domov. Pri odstraňovaní škôd okrem členov OHZ pomáhali aj zamestnanci RD obce a miestny 
občania. Povodňové ohrozenie z dôvodu silného prívalového dažďa bolo zaznamenané v dňoch 12. 
mája a 13. júna. Členovia OHZ boli nasadení na likvidácii následkov prívalových vôd hlavne na 
uliciach J.R.Poničana, Lesná, Partizánska, Športová, Dolná.  

V dôsledku zvýšenia hladiny miestnych potokov došlo k zaplaveniu rodinných domov, garáží, 
hospodárskych budov, priestoru športového štadióna. Pri odstraňovaní škôd okrem členov OHZ boli 
nasadení aj členovia DHZ a miestny občania, za čo im patrí vďaka. 
    Pre zásahovú činnosť má OHZ k dispozícii 1 ks CAS 32 na podvozku T 815, ktorá je 
umiestnená počas letných mesiacov v prístrešku, počas zimných mesiacov v sklade zemiakov PD 
Očová. Pomocná hasičská technika 3 ks PPS 12 R a 1 ks kalové čerpadlo PS 3 sú umiestnené 
v priestore pracovného dvora obecných služieb (Remeselný dvor). Pomocný materiál, výzbroj 
a výstroj je umiestnený v objekte garáži PD. Tento stav neumožňuje členom OHZ vykonať výjazd 
zásahovej jednotky v stanovenom limite do 10 minút od vyhlásenia poplachu. V majetku obce je 
dopravné vozidlo DA 12 na podvozku AVIA 30, ktoré je v súčasnom stave nepojazdné a umiestnené 
na voľnom priestore PD Očová. Pôvodná hasičská zbrojnica slúžila aj v roku 2013 naďalej ako 
stolárska a zámočnícka dielňa pre obecné služby. Plánovaná prestavba starej plynovej kotolne na garáž 
sa neuskutočnila. Nedostatkom je skutočnosť, že členovia OHZ nepreviedli odskúšanie malého 
čerpadla typy GUDE.  Elektro centrála GUDE bola na základe rozhodnutia starostu obce 
sprevádzkovaná a využívaná na činnosti nesúvisiace s OPP. Je umiestnená v miestnosti rozhlasu, 
v budove OÚ.  Pre členov OHZ bolo v zmysle plánu zakúpené 13 párov pracovnej obuvi,13 párov 
pracovných rukavíc a zabezpečené 13 párov zdravotníckych rukavíc. 
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 Odborná príprava 13 členov OHZ zaradených v zmysle zákona NR SR č. 314/2001 Z.z. o OPP 
a vyhl. MV SR č. 611/2004 Z.z. o hasičských jednotkách do zásahových družstiev OHZ v tom to roku 
neprebiehala. Okrem vykonania základnej prípravy v rozsahu 40 hodín v priebehu roka 2011 
nepokračovala cyklická príprava veliteľa OHZ a veliteľov družstiev. Taktiež špecializovaná príprava 
technika strojnej služby (strojníka) OHZ. V priebehu roka došlo k poklesu akcieschopnosti u 4 členov 
OHZ, nakoľko z dôvodu zmeny zamestnania a bydliska nemôžu byť nasadený pre výjazd 
v stanovenom časovom limite. Nedostatkom je tiež neúčasť členov OHZ na taktickom cvičení HJ, 
ktoré sa uskutočnilo v dňoch 24. a 25. apríla na Lešti. Pre aktivovanie členov OHZ bolo vykonané 
IMZ v rozsahu 4 hodín na tému práce vo výškach a sebazáchrana hasiča a nasadenie CAS 32 
s diaľkovou dopravou vody z vodného zdroja od PS 12.       
 Pre podporu akcieschopnosti OHZ bola plánovaná dotácia vo výške 2.069,50 Eur. Zo strany 
OÚ bola pridelená dotácia na činnosť vo výške 833,58 Eur, ktorá bola zúčtovaná na základe 
predložených finančných dokladov.         
 Dňa 19. októbra boli členovia OHZ oboznámení s problematikou návrhu plošného 
rozmiestnenia síl a prostriedkov OHZ a DHZ v Banskobystrickom kraji, ktoré previedol minister 
vnútra SR JUDr, Róbert Kaliňák. K uvedenému návrhu a zaradeniu OHZ Očová do kategórie HJ typu 
A na základe posúdenia súčasného skutkového stavu predkladáme pre OÚ vyjadrenie podať prihlášku 
o zaradenie do kategórie HJ typu B (bod č. 3 : Úlohy a požiadavky na akcieschopnosť HJ). 
   

          

                           
 

 

ŠPORT  
 
 

Telovýchovná Jednota Družstevník Očová 
Výbor Telovýchovnej jednoty Družstevník Očová : 
Predseda Ondrej Pivoluska                                
Podpredseda Mgr. Ján Šimiak 
Tajomník Pavel Gajdoš 
Ekonóm Anna Hossová 
Člen Miroslav Mazúch 
Oddiely a kluby pracujúce pod TJDO : 
Futbalový oddiel žiakov, dorastu a muži – 70 
členov 
FO Starí páni 
Tenisový klub 
ZRVT – ženy (aerobik) 
Fitnes klub 
Klub rehabilitačného cvičenia 
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Predsedom FO v roku 2013 bol Ján Šimkovič, manager Lukáš Grega, Tajomník Jaroslav Sás, 
pokladníčka Anna Sedliačiková a členovia výboru Mário Fabiány, Tomáš Priadka, Maroš Padár. Klub 
mal tri kategórie zaradeného súťaže a to mužov, v II. okresnej triede, ktorí po jesennej časti boli po 
absolvovaní 11 zápasov na prvom mieste s trojbodovým náskokom pred Pliešovcami s trénerom 
Jánom Šimkovičom a vedúcou  Annou Sedliačikovou. Dorast hrá IV. ligu a po 13 odohraných 
zápasoch jesene bol druhý s dvojbodovou stratou na prvý Bzovík s trénerom Jánom Šimkovičom 
a vedúcou Radkou Valigurskou. Družstvo mladších žiakov, ktoré po odohratí jesenných 10 zápasov 
bol na treťom mieste s trénerom Pavlom Gajdošom a vedúcim Jaroslavom Sásom. Futbalový oddiel 

v mesiaci jún organizoval Prvý ročník minifutbalového turnaja 
o putovný pohár starostu obce Očová za účasti 16 družstiev 
z celého Slovenska. Víťazom sa stalo družstvo dream teamu 
zloženého prevažne z hráčov Očovského mužstva mužov. 
Okrem toho sa Fo počas leta zúčastnil na troch futbalových 
turnajoch a to v Hnúšti, Hrušove a na Sliači. Najlepšími 
strelcami jednotlivých kategótiíboli:  

muži – Peter Hudec a Maroš Padár po 8 gólov 
dorast – Jozef Válovčan  10 gólov 

      mladší žiaci – Adam Kováč 7 gólov 
 

 
 

 

Financovanie obce 
 

Rozpočet obce na rok 2013. 
 
Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2013. 
Obec v roku 2013 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov ( z.č.523/2004, 564/2004, 369/1990 
668/2001, 582/2004, 597/2003, opatrenie MF SR čMF/010175/2004-42). Rozpočet obce na rok 2013 
bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový, kapitálový rozpočet ako 
schodkový a finančné operácie ako schodkové. V priebehu roku 2013 bol rozpočet trikrát 
vyhodnotený v obecnom zastupiteľstve a aj upravovaný piatimi rozpočtovými  opatreniami v súlade 
s ods. 2 písm. b) § 14 zákona č. 583/2004  Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov, tak aby bol rozpočet vyrovnaný. 
     Dňa 28.11 2012  na  11. zasadnutí OZ bol uznesením číslo 118/2012 schválený  programový 
rozpočet Obce Očová na rok 2013 ako vyrovnaný – viď tabuľka. 
     Opatrenie číslo 1/2013 schválené  starostom obce dňa 28.2.2013 podľa  dodatku číslo 1 zásad 
o pravidiel rozpočtovania v podmienkach obce upravilo rozpočet na sumu  1 537 196,70  EUR, zmena 
sa týkala úpravy rozpočtu v príjmovej časti o granty a transfery, ktoré sú presne určené aj vo výdajov 
časti rozpočtu na čo sa majú použiť. Toto rozpočtové opatrenie vzalo na vedomie OZ dňa 25.4.2013 
uznesením č.144/2013-a. 
     Dňa 25.4.2013 na 13. zasadnutí OZ bolo uznesením číslo 144/2013-b1 schválené rozpočtové 
opatrenie č. 2/2013.   a schválené vyhodnotenie rozpočtu k 31.3.2013uznesením číslo 89/2012-b2. 
    Dňa 31.7.2013 na 14. zasadnutí OZ bolo uznesením  číslo 162/2013 schválené rozpočtové opatrenie 
č. 3/2013. 
     Dňa 24.10.2013 na 15. zasadnutí OZ bolo uznesením číslo 178/2013-b schválené rozpočtové 
opatrenie č. 4/2013  chválené vyhodnotenie rozpočtu k 30.9.2013 uznesením číslo 178/2013-a. 
     Opatrenie číslo 5/2013 schválené  starostom obce dňa  30.12.2013 podľa  dodatku číslo 1 zásad 
o pravidiel rozpočtovania v podmienkach obce, rozpočet v príjmovej časti sa upravil na skutočnosť 
v sume 1 558 329,60 EUR a vo výdajovej časti v sume 1 475 936,29 EUR k 31.12.2013 
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     Bežný rozpočet obce so zriadenými organizáciami  je prebytkový o sumu 149 356,20 EUR  príjmy 
činia sumu 1 1 531 784,29 EUR a výdavky činia sumu  1 382 428,09 EUR. 
Prebytok bude použitý na krytie schodku kapitálového rozpočtu v sume 47 899,40 EUR 
a schodku finančných operácií v sume 19 063,49 EUR a suma   82 393,31 EUR bude po odpočítaní 
vylúčených príjmov odvedená do fondu rezerv. 
     Kapitálový rozpočet obce so zriadenými organizáciami  je schodkový o sumu  47 899,40 EUR , 
príjmy činia sumu 2 100,00 EUR a výdavky  sú v sume 49 999,40 EUR. Schodok kapitálového 
rozpočtu obce so zriadenými organizáciami  je krytý z prebytku bežného rozpočtu v sume  47 899,40 
EUR.  
     Finančné operácie sú schodkové  o  sumu  19 063,49 EUR,  príjmy činia sumu   
24 445,31 EUR  a  výdavky sú v sume   43 508,80 EUR.  
                                                                                                                                                      
Rozpočet Obce Očová  a jej zriadených organizácií k 31.12.2013 
 

 
Obec Očová – konsolidujúca účtovná jednotka použila metódu úplnej konsolidácie. Metóda úplnej 
konsolidácie bola uplatnená v týchto dcérskych účtovných jednotkách: 

Základná škola s materskou školou Mateja Belu Funtíka 
ČSA 109/91,  962 23 Očová 
IČO:37833740 DIČ: 2021668671 Zriadená: 1.7.2002 
045/5349093, anna.sojkova@ocova.sk,  www.zsocova.edu.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky:  základné vzdelanie 
štatutárny zástupca: PaedDr. Anna Sojková, riaditeľka 
Základná umelecká škola 
SNP 331/112,  962 23  Očová 
IČO:37888927           DIČ: 2021675458       Zriadená: 1.7.2002 
045/5349525, anna.petrikova@ocova.sk, www.zus.webnode.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: estetická výchova 
štatutárny zástupca: PaedDr. Anna Petríková-Bambuchová, riaditeľka 

 EUR Schválený  
rozpočet 

Upravený  
RO č.1/13 

Upravený 
RO č.2/13 

Upravený  
RO č.3/13 

Upravený  
RO č.4/13 

Upravený  
RO č.5/13 

Bežné príjmy obce 858 649 1 193 572,72 1 288 876,68 1 290 445,68 1 309 198,81 1 380 190,26 
Bežné prijmy ZŠ s MŠ 30 200 30 326,98 31 129,12 32 991,30 34 291,30 36 870,29 
Bežné prijmy ZUŠ 10 010 10 010,00 10 010,00 10 810,00 10 810,00 10 466,29 
Bežné príjmy domu dôchodcov 86 475 86 475,00 86 475,00 86 475,00 106 475,00 104 257,45 
Bežné príjmy spolu 985 334 1 320 384,70 1 416 490,80 1 420 721,98 1 460 775,11 1 531 784,29 
Bežné výdavky za obec 266 508 274 089,77 310 471,97 310 471,97 324 264,10 324 420,36 
Obecné služby príspevok na BV 160 000 160 000,00 160 000,00 160 000,00 160 000,00 190 244,77 
Bežné výdavky CVČ mimo      14 937,67 6 914,38 6 914,38   
Bežné výdavky za ZŠ s MŠ 165 370 492 465,33 506 236,23 516 497,70 520 852,90 489 118,23 
Bežné výdavky za ZUŠ 183 124 183 124,00 172 095,14 174 088,14 175 167,74 180 687,50 
Bežné výdavky DSD 180 555 180 928,60 181 097,38 181 097,38 201 923,58 197 957,23 
Bežné výdavky spolu 955 557 1 290 607,70 1 344 838,39 1 349 069,57 1 389 122,70 1 382 428,09 
Bežný rozpzpočet 29 777 29 777,00 71 652,41 71 652,41 71 652 149 356,20 
Kapitálové príjmy obce 188 379 188 379,00 200 379,00 200 379,00 14 300,00 2 100,00 
Kapitálové výdavky za obec 201 579 201 579,00 263 579 263 579,00 14 300,00 49 999,40 
Kapitálové výdavky za školstvo 0 0,00 0,00 0 0,00  0,00 
Kapitálové výdavky obce 201 579 201 579,00 263 579,00 263 579,00 77 500,00 49 999,40 
Kapitálový rozpočet -13 200 -13 200,00 -63 200,00 -63 200,00 -63 200,00 -47 899,40 
Finančné operácie príjmy obec 28 433 28 433,00 36 557,59 36 557,59 36 557,59 24 455,31 
Finančné operácie výdavky obec 45 010 45 010,00 45 010,00 45 010,00 45 010,00 43 508,80 
Finančné operácie -16 577 -16 577,00 -8 452,41 -8 452,41 -8 452,41 -19 063,49 
Celkom príjmy = B+K+FO 1 202 146 1 537 196,70 1 653 427,39 1 657 658,57 1 511 632,70 1 558 329,60 
Celkom výdavky = B+K+FO 1 202 146 1 537 196,70 1 653 427,39 1 657 658,57 1 511 632,70 1 475 936,29 
Rozpočet celkom - 18 program 0 0,00 0,00 0,00 0,00 82 393,31 
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Domov seniorov Dolinka 
ČSA 67/57,  962 23  Očová 
IČO:45021813           DIČ: 2022635912       Zriadená: 1.5.2008 
045/5349634, miroslav.fejes@ocova.sk, www.dsdolinka.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: poskytovanie celoročnej starostlivosti občanom  so zdravotným 
postihnutým a dôchodcom 
štatutárny zástupca: Mgr.Miroslav Feješ, riaditeľ 
Obecné služby 
Remeselný dvor, SNP 402/105,   96 23 Očová 
IČO:45028371          DIČ: 20224517             Zriadená 1.6.2009 
045/5349668, jozef.krnac@ocova.sk, www.remeselnydvor.eu 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: nakladanie s odpadom, údržba a prevádzka obecného majetku 
štatutárny zástupca: Jozef Krnáč, riaditeľ 
 
Pri použití metódy konsolidácie sa aktíva /pasíva a náklady/ výnosy preberajú do súčtových výkazov 
v plnej výške. 

Obec prijala nasledovné granty a transfery k 31.12.2013:  
 
 účel Poskytovateľ  pridelené v € 
Náhradný príjemca Rodin.prída. ÚPSVaR  Zvolen 829,63 
Školstvo základné Krajský školský úrad B.B. 317 077,00 
Matrika  Obvodný úrad Zvolen- MV SR 2 817,55 
Stavebný úrad Krajský stavebný úrad B.B. 2 428,23 
ZŠ vzdelávacie poukazy Krajský školský úrad B.B. 4 169,00 
Stravné pre deti v HN ÚPSVaR Zvolen 4 561,61 
Školské pomôcky Krajský školský úrad B.B. 979,40 
REGOP Obvodný úrad Zvolen – MV SR 861,63 
Pozemné komunikácie Krajský  úrad pre cest.dop. B.B. 137,00 
Životné prostredie Krajský úrad živ.prost.  B.B. 273,97 
Školstvo predškolská výchova Krajský školský úrad B.B. 2 843,00 
REGOS a EMED a D MŽP Depozit MŽP SR 668,46 
Voľby 2013 do VUC Obvodný úrad Zvolen- MV SR 3 850,66 
Dotácia pre DS Dolinka Ministerstvo financií SR 94 080,00 
ZŠ s MŠ  výchova SZP Krajský školský úrad B.B. 1 567,00 
CO sklad Obvodný úrad Zvolen  112,50 
Správa NP RD ÚPSVaR Zvolen 23,24 
Povodeň  Obvodný úrad Zvolen 978,57 
Aktivačné práce DS Dolinka ÚPSVaR  Zvolen 1 695,52 
AP - MOS a DČ  ÚPSVaR Zvolen 345,55 
Nákup kníh do knižnice Ministerstvo kultúry SR 500,00 
OFH 2013 MK SR 5 000,00 
Na MK za zimu 2012 MDVaRR SR 4 466,60 
Za kultúrne poukazy Ministerstvo kultúry SR 0,00 
Školstvo navýšenie miezd MF SR 10 276,00 
Školstvo kredity OU BB 433,00 
Recyklačný fond Depozit MŽP SR 2 285,00 
spolu  465 759,85  
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Pridelené kapitálových dotácií k 31.12.2013 :  
Účel využitia  poskytovateľ  Pridelené v €  
Nákup sl.auta na CNG Nadácia SPP 2 100,00 
Centrum obce revitalizácia Očová MV a RR SR 0,00 
spolu  2 100,00 
 
Bežné príjmy rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou z toho : 
Zariadenie  Skutočnosť v  € 
Základná škola 3 269,38 
Jedáleň základnej školy 25 970,94 
Školský klub 2 505,50 
Materská škola 2 716,20 
Jedáleň materskej školy 2 408,27 
Spolu ZŠ s MŠ 36 870,29 
Základná umelecká škola 10 466,29 
Domov seniorov Dolinka 104 257,45 
celkom 151 594,03 
 
Taktiež bola uskutočnená eliminácia nákladov účtu 588-Náklady odvodu z príjmu a na  

strane výnosov na účte 699-Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových príjmov  v to: 

Celková výška nákladov, ktoré boli vylúčené z agregovaného výkazu ziskov a strát   a  celková výška 
výnosov predstavovali čiastku   151 594,03 eur. 

Bežné výdavky za obec v tom :                                                                                                                             
Čis.zn. Funkčná klasifikácia schválený Skutočnosť % 

1 Všeobecné verejné služby 160 885 173 279,58 107,71 
2 Obrana 131 151,79 115,87 
3 Verejný poriadok a bezpečnosť 892 1 403,38 157,33 
4 Ekonomická oblasť 183 240 229 223,12 125,10 
5 Ochrana životného prostredia 6 600 6 123,32 92,78 
6 Bývanie a občianska vybavenosť 27 600 32 629,33 118,22 
7 Zdravotníctvo 0 15,00 100,00 
8 Rekreácia, kultúra a náboženstvo 39 400 56 892,65 144,39 
9 Vzdelávanie  1 030 6 625,12 100,00 

10 Sociálne zabezpečenie 7 330 8 321,84 113,53 
 Spolu 426 508 514 665,13 120,67 

 
 

Výdavkové položky za obec schválen
ý 

Skutočnosť % 

610- Mzdy, platy, služob. príjmy a ost.vyr. 87 355 95 701,32 109,55 
620- Poistné a príspevok do poisťovní 32 817 38 591,10 117,59 
630- Tovary a služby 115 086 164 342,72 142,79 
640- Bežné transfery 175 950 214 441,75 121,87 
650- Splácanie úrokov a ostat.platby súv. s 
ú 

15 300 14 247,00 93,11 

spolu 426 508 527 323,89 123,63 
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Obec v roku 2013 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 7/2009 o dotáciách, právnickým osobám, 
fyzickým osobám - podnikateľom na podporu všeobecne prospešných služieb, na všeobecne 
prospešný alebo verejnoprospešný účel, na podporu podnikania a zamestnanosti. 
 

Žiadateľ dotácie 
Účelové určenie dotácie :  

- bežné výdavky 
v € 

 

Suma 
poskytnutých 
prostriedkov 
v roku 2013 

 

Suma použitých 
prostriedkov 
v roku 20113 

 

rozdiel 

Telovýchovná jednota– futbalový oddiel 6 000,00 6 000,00 0 
Folklórny súbor Očovan  800,00 800,00 0 
Detský folklórny súbor Poľana 500,00 500,00 0 
Jednota Dôchodcov Očová 200,00 200,00 0 
MO SZ Včelárov 50,00 50,00 0 
MO SZBP Očová 200,00 200,00 0 
DOS Pilindoš 100,00 100,00 0 
spolu  0 

 
Kapitálové výdavky za obec v tom: 

Čis.zn. Funkčná klasifikácia   schválený   skutočnosť   %     
1 Všeobecné verejné služby 30 358 34 835,27 114,75
4 Ekonomická oblasť 12 000 7 839,13 65,33 
6 Bývanie a občianska vybavenosť 151 721 260,33 100,00
7 Zdravotníctvo 0 5 306,05 100,00
8 Rekreácia, kultúra a náboženstvo 0 1 537,70 100,00
10 Sociálne zabezpečenie 7 500 220,92 2,95 

 Spolu 201 579 49 999,40 2,49 
 Výdavková položka   
710- Obstarávanie kapitálových aktív 201 579 49 999,40 2,49 

 
Bežné výdavky rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou z toho : 
Zariadenie  Skutočnosť v EUR 
Základná škola 322 903,02 
Jedáleň základnej školy 51 466,47 
Školský klub 13 269,37 
Materská škola 84 452,58 
Jedáleň materskej školy 14 507,49 
CVČ 2 519,30 
Spolu ZŠ s MŠ 489 118,23 
Základná umelecká škola 180 687,50 
Domov seniorov Dolinka 197 957,23 
celkom 867 672,96 
 
Výdavkové položky rozpočtových organizácií  ZŠ s MŠ ZUŠ DSD 
610- Mzdy, platy, služobné príjmy a ost.vyr. 314 668,69 126 065,41 96 218,38 
620- Poistné a príspevok do poisťovní 114 585,76 45 021,11 35 762,76 
630- Tovary a služby 158 513,86 24 544,78 75 720,92 
640- Bežné transfery 19 992,30 338,56 185,48 
spolu 589 760,61 195 969,86 207 887,54 
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V konsolidovanom celku Obec Očová sa eliminovali náklady z účtu 584- Náklady na transfery 
zriadených obcou alebo vyšším územným celkom a  eliminovali výnosy, ktoré sa týkali účtov 691 – 
Výnosy z bežných transferov z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného celku...  a účtu 692 
– Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu obce alebo vyššieho územného celku v rozpočtových 
organizáciách a príspevkových organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom  a to: 

Celková výška nákladov, ktoré boli vylúčené z agregovaného výkazu ziskov a strát a celková 
 výška výnosov predstavovala čiastku  727 610,46 eur. 

 

Výdavkové položky príspevkovej organizácie  skutočnosť 
610- Mzdy, platy, služobné príjmy a ost.vyr. 73 288,22 
620- Poistné a príspevok do poisťovní 25 631,73 
630- Tovary a služby 102 530,84 
spolu 219 375,06 
 
 
Porovnaním nákladov a výnosov nám vznikol Výsledok hospodárenie  + 28 349,48 EUR.  
 

náklady 
k 31.12.2013 

hlavná činnosť podnikateľská 
činnosť 

spolu v eur k 31 12 2012 

50-spotreb.nákupy 239 278,24 13 001,35 252 279,59 255 209,55 
51-služby 198 585,94 2 698,75 201 284,69 208 354,65 
52-ostatné náklady 962 179,21 643,28 962 822,49 949 083,68 
53-dane a poplatky 902,19 256,41 1 158,60 1 466,42 
54-ost.nákl.prev.čin. 17 718,29 132,66 17 850,95 14 031,12 
55-odpisy 197 881,27 0,00 197 881,27 183 078,76 
56-finančné náklady 24 680,01 56,83 24 736,84 25 430,89 
57-mimoriadne nákll. 0,00 0,00 0,00 0,00 
58-nákl. na tr. 
a z odv.p 

15 108,38 0,00 15 108,38 15 236,44 

celkom náklady 1 656 333,53 1 6789,28 1 673 122,81 1 661 891,51 
     
výnosy k 31.12.2013 hlavná činnosť podnikateľská 

činnosť 
spolu v eur k 31 12 2012 

60-tržby za vl.výkon. 230 989,79 11 999,29 242 989,08 231 820,03 
61-zmena stav.vnut. 0,00 0,00 0,00 0,00 
62-aktivácia 0,00 0,00 0,00 0,00 
63-daň a col. výnos. 866 728,18 0,00 866 728,18 852 882,25 
64-ostat.výnos 
z prev. 

42 719,93 4 855,22 47 575,15 45 894,62 

65-zúčt.rezerv 
a opr.p 

27 189,82  27 189,82 13 742,88 

66-finančné výnosy 22,99 0,02 23,01 45,59 
67- mimor.výnos 0,00 0,00 0,00 0,00 
68- výnos. z transf. 
ŠR 

0,00 0,00 0,00 0,00 

69- výnos. z transf. 
RO 

516 967,05 0,00 516 967,05 514 257,83 

celkom výnosy 1 684 617,76 16 854,53 1 701 472,29 1 658 643,20 
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Obecné služby: 
 Výnosy HČ Náklady HČ  strata HČ 
236 643,36 238 924,64 - 2 281,28 
Výnosy PČ Náklady PČ Zisk PČ 
16 854,53 16 789,28 65,25 

 
Základná škola s materskou školou: 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH -strata HČ 
647 064,63 650 196,64 -3 132,21 

 
Základná umelecká škola: 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH-strata HČ 
195 519,37 196 302,30 - 782,93 

 
Domov seniorov Dolinka: 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH-Zisk HČ 
326 344,02 323 361,54 2 982,48 

 
A K T Í V A  - konsolidovaná súvaha 

Názov Stav k 31.12.2013 Stav k 31.12.2012 
Majetok spolu 5 173 589,41 5 221 935,48 
Neobežný majetok 4 923 915,45 5 034 917,38 
Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 0,00 
Dlhodobý hmotný majetok 4 421 719,45 4 532 721,38 
Dlhodobý finančný majetok 502 196,00 502 196,00 
Obežný majetok 246 787,02 185 600,30 
Zásoby 2 631,96 2 388,20 
Zúčtovanie medzi subjek. 0,00 0,00 
Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 
Krátkodobé pohľadávky 60 879,31 59 014,48 
Finančné účty 183 275,75 124 197,62 
Poskyt návrat.fin.výpom.dlh. 0,00 0,00 
Poskyt návrat.fin.výpom.krt. 0,00 0,00 
Časové rozlíšenie 2 886,94 1 417,80 
Vzťahy k účt.klient.štát.pokl. 0,00 0,00 

 
P A S Í V A  - konsolidovaná súvaha 

Názov Stav k 31.12.2013 Stav k 31.12.2012 
vlastné imanie a záväzky 5 173 589,41 5 221 935,48 
Vlastné imanie 3 041 411,46 3 026 711,85 
Oceňovacie rozdiely 11 887,28 11 887,28 
Fondy 0,00 0,00 
Výsledok hospodárenia 3 029 524,18 3 014 824,57 
Záväzky 708 064,58 725 998,53 
Rezervy 30 201,85 27 189,82 
Zúčtov.medzi subjekt VS 15 599,76 7 467,63 
Dlhodobé záväzky 243 319,65 256 171,32 
Krátkodobé záväzky 93 193,32 82 419,46 
Bankové úvery a výpomoci 325 750,00 352 750,00 
Časové rozlíšenie 1 424 113,37 1 469 225,10 
Vzťahy k účt.klient.štát.pokl. 0,00 0,00 
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V roku 2013 boli podané tieto úspešné projekty: 
Ministerstvo kultúry SR – Očovská hruda 2013 – 5 000,00 EUR 
Ministerstvo kultúry SR – nákup knižničného fondu – 500,00 EUR 
Ministerstvo financií SR – na poskytnutie sociálnych služieb v zariadeniach zriadených obcou 
na základe uznesenia vlády – 94 080,00 EUR –pre Domov seniorov Dolinka 
VUC-BBSK – Očovská folklórna hruda 2013 – 2 500,00 EUR  
Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen – UPSVaR Zvolen – Zamestnanosť a sociálna 
inkluzia, Podpora rastu nezamestnanosti – aktivačná činnosť – zmluva  
z roku 2012 aj na 2013 
Projekty podané v roku 2012 pre rok 2013: 
VUC - BBSK – Očovská folklórna hruda 2013 
Neúspešné: 
Obvodný úrad v BB – Monitorovací kamerový systém v obci Očová   
Nadácia Orange – Zelená pre seniorov 2013 – Odstráňme bariery 
MV SR – Zlepšenie dopravno-bezpečnostnej situácie v obci Očová 
 
Hodnotenia plnenia programov obce za rok 2013 
Program 1 Plánovanie, manažment a kontrola 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 50 000 55 000 55 000 
Upravený 50 552,33   
Upravený - skutočnosť 50 276,54   

Program 2 Propagácia a marketing 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 3 250 3 500 3 500 
Upravený 3 870,72   
Upravený - skutočnosť 4 030,87   

Program 3 Interné služby 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 37 000 45 585 45 585 
Upravený–skutočnosť BV 48 216,41   
Kapitálové výdavky 151, 33   
Finančné operácie 43 508,80   

Program 4 Služby občanom 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 2 300 7 450 7 450 
Upravený 9 278,70   
Upravený–skutočnosť  7 979 ,06   
Kapitálový 1 517,00   
Schválený OS 4 899,85   
Skutočnosť OS 6 154,88   
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Podprogram 4.1 Matrika a evidencia obyvateľstva a domov 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Upravený 3 772,56 3 000 3 000 
Upravený - skutočnosť 3 833,34   

Program 5 Bezpečnosť 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 24 123 26 250 26 250 
Upravený 28 136,44   
Upravený - skutočnosť 27 771,44   
Kapitálový 156,00   
Schválený OS 2 445,06   
Skutočnosť OS 7 433,47   

Program 6 Odpadové hospodárstvo 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky OS 68 000 57 000 57 000 
Schválené 56 106,99   
Upravený 61 631,13   
Skutočnosť za OS 60 795,91   

Program 7 Komunikácie 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky 4 601,20 0 0 
Skutočnosť obec 4 497,62   
Schválený OS 16 000 17 000 17 000 
Upravený OS 21 540,01   
Skutočnosť OS 35 826,12   

Program 8 Doprava 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 2 360 2 400 2 400 
Upravený 286,83   
Upravený - skutočnosť 390,41   

Program 9 Vzdelávanie 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 348 554 324 328 329 646 
Upravený - skutočnosť 642 488,13   
Upravený obec 1 306,31   
Upravený–skutočnosť ob 1 288,82   
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Program 10 Šport 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 12 000 12 000 12 000 
Upravený 9 220,43   
Upravený - skutočnosť 9 562,04   
Schválený OS 3 000 3 000 3 000 
Upravený OS 725,76   
Skutočnosť za OS 70,38   

Program 11 Kultúra 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 12 000 15 700 15 700 
Upravený 37 263,68   
Upravený - skutočnosť 37 396,19   
Kapitálový 20,00   

Program 12 Prostredie pre život 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 22 431 42 620 42 620 
Upravený 13 499,29   
Upravený - skutočnosť 13 636,59   
Upravený OS 39 008,52   
Skutočnosť za OS 26 453,55   

Program 13 Sociálne služby 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 187 855 96 008 96 008 
Upravený - skutočnosť 197 957,23   
Upravený obec  12 227,54 140 140 
Upr.-skutočnosť obec 12 393,48   
Kapitálový 220,92   

Program 14 Administratíva 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 78 000 79 000 80 000 
Upravený 66 520,33   
Upravený - skutočnosť 65 924,26   

Program 15 Správa a údržba obecných budov 



 43 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 42 000 35 320 35 320 
Upravený 54 058,27   
Upravený-skutočnosť 40 748,58   
Upravený   OS 25 079,09   
Skutočnosť za OS 25 375,24   

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Upravený 308,50   
Upravený - skutočnosť 692,05   
Upravený OS 473,39   
Skutočnosť OS 467,39   

Program 17 Obecné služby 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky schválený 47 534 54 514 52 201 
Upravený OS 42 594,20   
Skutočnosť za OS  38 268,09   

Program 18 Rozvojové programy obce 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Kapitálové výdavky 201 579 201 827 231 978 
Upravený 186 629,88   
Upravený - skutočnosť 35 088,27   

 

 
Programový rozpočet s 18 programami a 102 podprogramami, so zadaním cieľov 
a merateľných ukazovateľov bol vyhodnotený pozitívne, v dostatočnej miere sa podarilo 
splniť väčšinu cieľov a merateľných ukazovateľov k spokojnosti občanov. Programový 
rozpočet bol v roku 2013 priebežne monitorovaný a vyhodnocovaný, podrobná analýza , jeho 
relevantnosť, účinnosť, efektívnosť,hospodárnosť, užitočnosť, dopad, stabilita a udržateľnosť 
sú samostatne posúdené v podrobnom vyhodnotení  tohto programového rozpočtu 
 
 
 

Rozpočet (v EUR) 2013 2014 2015 
Bežné výdavky obec 514 665,13 1 074 502 1 109 658 
Bežné výdavky ZŠ s MŠ 489 118,23 154 753 154 783 
Bežné výdavky ZUŠ 180 687,50 1 229 255 1 264 441 
Bežné výdavky DSD 197 957,23   
Kapitálové výdavky 49 999,40   
Finančné operácie 43 508,80   
Spolu 1 475 936,29   
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Ostatné podrobnosti, ktoré nie sú presne rozpísané v tejto výročnej správe sa spomínajú  v  
„Poznámkach k individuálnej ročnej účtovnej závierke za rok 2013“ , 
 v   „ Poznámkach  ku Konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2013 “,  v Poznámkach 
rozpočtových organizácií a príspevkovej organizácie“ , „v Správe o hospodárení za 
kalendárny rok ZŠ s MŠ Očová“ a tak  isto aj ZUŠ, v  „Monitorovacej a vyhodnocovacej 
správe programového rozpočtu obce Očová za rok 2013,  prípadne v odbornom stanovisku 
hlavného kontrolóra obce. 
 
 

Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
 
Obec potrebuje 

 vybudovať kanalizáciu a ČOV v obci  (už 3- krát bol podaný projekt, no neúspešne) 
 nadstavbou materskej školy zvýšiť kapacitu prijatých detí do MŠ 
 zateplenie kultúrneho domu, odvodnenie kultúrneho domu 
 zateplenie administratívnej budovy OcÚ a výmena okien na prízemí 
 odizolovanie pivničných priestorov administratívnej budovy a školy 
 zateplenie domu služieb a dokončenie výmeny okien, rekonštrukcia elekt.rozvodov 
 dobudovanie zberného dvora a kompostoviska 
 výstavba oplotenia cintorína, fasáda a výmena okien na dome smútku 
 rekonštrukcia hasičskej zbrojnice 
 dokončenie prestavby v zdravotnom stredisku a DSD 
 dobudovanie chodníkov a oprava miestnych komunikácií 
 rekonštrukcia verejného osvetlenia 
 rozšírenie kamerového systému v obci 
 úprava okolia RD a parku za DSD 

 

Očová – obec v ktorej žijem rád, v ktorej žije moja rodina 
 
Chceme aby po roku 2014 Očová: 
 

 patrila medzi hospodársky silné obce banskobystrického 
samosprávneho kraja 

 mala vytvorené vhodné podmienky pre podnikateľské aktivity 
s orientáciou hlavne na vidiecky cestovný ruch 

 aby bola obec mladých ľudí 
 bola obcou s dobrou  a fungujúcou infraštruktúrou, inžinierskymi 

sieťami 
 bola obcou sebavedomých a vzdelaných ľudí s aktívnym prístupom 

k životu 
 bola obcou chrániacou a zveľaďujúcou bohaté prírodné a kultúrne 

dedičstvo 
 bola príjemnou obcou pre život- peknou, čistou, zdravou a bezpečnou 

obcou 
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Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2013 do 31.12.2013. 
Účtovná závierka  spolu s poznámkami bola odovzdaná metodikovi pre účtovníctvo na 
Daňovom úrade vo Zvolene v písomnej aj elektronickej forme v zákonom stanovenom 
termíne. 
Po ukončení účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré  
by  bolo potrebné uviesť v tejto výročnej správe.   
 
 
 
 
 
 
 Ing. Jaroslav Dominik 
       starosta obce  
 


